

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10 405

Miercuri 4 februarie 1976

6 PAGINI — 30 BANI

## Sedința de lucru a Comitetului Central al Partidului Comunist Român

In ziua de 3 februarie 1976 a avut loc ședința de lucru a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Au luat parte membrii Comisiei Centrale de Revizie, precum și membri ai guvernului, alți activiști de partid și de stat.

Comitetul Central a luat în discuție rezultatele privind îndeplinirea planului cincinal de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România în perioada 1971—1975.

Comitetul Central a constatat cu satisfacție că obiectivele stabilite de Congresul al X-lea și Conferința Națională ale Partidului Comunist Român cu privire la cincinalul 1971—1975 au fost realizate în bune condiții și înainte de termen.

În perioada cincinalului 1971—1975 au fost asigurate modernizarea și dezvoltarea puternică a forțelor de

producție și îmbunătățirea repartizării teritoriale a acestora, s-au înregistrat rezultate bune în dezvoltarea intensivă a agriculturii, au avut loc transformări înnoitoare în toate domeniile de activitate, în toate județele țării, s-a realizat creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. S-a dovedit încă o dată rolul hotărâtor al politicii de industrializare socialistă pentru progresul tot mai accelerat al țării, sporirea bunăstării celor ce muncesc, ridicarea gradului de civilizație al întregii societăți.

În legătură cu îndeplinirea planului cincinal 1971—1975, Comitetul Central a adoptat o hotărâre, care se dă publicității.

Comitetul Central a discutat, de asemenea, unele probleme în legătură cu Congresul consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare, adoptând hotărâri corespunzătoare.

## HOTĂRÎREA

### Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la îndeplinirea planului cincinal 1971—1975

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, analizând rezultatele realizării planului național unic de dezvoltare economică-socială a României pe perioada 1971—1975, constată cu vie satisfacție îndeplinirea cu succes a obiectivelor și sarcinilor fundamentale stabilite de Congresul al X-lea al P.C.R., Directivele acestuia fiind realizate la producția globală industrială cu 6 luni mai devreme, iar limita maximă a planului cincinal — cu 2 luni înainte de termen.

Încununare a unor ani de muncă eroică și avântă, de participare patriotică la întregul popor la edificarea economică-socială și politică a țării, succesele obținute în dezvoltarea industriei, agriculturii, științei și culturii constituie o minunată manifestare a forței creatoare a oamenilor muncii, a capacității lor de a traduce în viață obiectivele grandioase ale politicii partidului de înflorire și prosperitate a patriei, de fărâșire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Realizarea în bune condiții și înainte de termen a sarcinilor planificate pe perioada 1971—1975 demonstrează caracterul realist al hotărârilor Congresului al X-lea și Conferinței Naționale, al prevederilor cincinalului. Ele sînt, totodată, o expresie elocventă a consecvenței cu care partidul nostru își îndeplinește misiunea istorică de conducător politic al națiunii socialiste, asigurînd poporul o viață liberă și demnă, de bunăstare și civilizație.

În cincinalul 1971—1975 — primul cincinal al perioadei istorice de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate — au fost asigurate a puternică dezvoltare a forțelor de producție, transformări înnoitoare și progrese însemnate în toate domeniile economiei și vieții sociale, creșterea nivelului de trai al întregului nostru popor.

Producția industrială a României echivalează la sfîrșitul cincinalului cu producția industrială a 31 de Români din perioada de vîrf a regimului burghez-moșieresc și depășește în 1975 cu aproape 85 la sută nivelul anului 1970. S-au produs importante schimbări pozitive în structura industriei, dezvoltîndu-se mai accelerat ramurile legate de cuceririle moderne ale științei și tehnicii. S-a dovedit încă o dată justetea politicii marxist-leniniste a partidului de continuare cu consecvență a industrializării socialiste, ca factor hotărâtor al creșterii și stabilității economiei, folosirii

raționale a potențialului material și uman al țării, ridicării gradului de civilizație a întregii societăți, întăririi independenței naționale, participării eficiente a României la diviziunea internațională a muncii.

Pe baza creșterii gradului de mecanizare și chimizare, a extinderii lucrărilor de irigații, s-au înregistrat progrese însemnate în dezvoltarea intensivă a agriculturii, care, în ciuda condițiilor climatice nefavorabile, a inundațiilor și secetei din această perioadă, a realizat o producție cu peste 25 la sută mai mare decît în cincinalul 1965—1970, asigurînd creșterea contribuției acestei ramuri economice la satisfacerea nevoilor de consum ale populației, la progresul general al țării.

Cincinalul 1971—1975 a marcat îmbunătățirea generală a rentabilității în toate ramurile economice naționale. Venitul național a crescut într-un ritm mediu anual de 11,3 la sută, superior ritmului de creștere a produsului social, ceea ce reflectă creșterea eficienței activității economice.

Rezultatele obținute au demonstrat justetea orientărilor stabilite de Congresul al X-lea și Conferința Națională privind modul de repartizare a veniturilor naționale. Alocarea a circa 66 la sută pentru fondul de consum și a circa 34 la sută pentru fondul de dezvoltare a asigurat altă ridicare a nivelului de trai al poporului, cit și îndeplinirea unui amplu program de investiții.

Politica de investiții, orientată hotărît spre dezvoltarea și modernizarea bazei tehnico-materiale a societății noastre și îmbunătățirea repartizării teritoriale a forțelor de producție, a asigurat progresul puternic, pe multiple planuri, al tuturor zonelor patriei, transformări adînci în viața orașelor și satelor. Pretutindeni pătrund cu vigoare elementele civilizației socialiste, oamenii muncii se bucură tot mai mult de condiții superioare de muncă și viață, de accesul neîngrădit la cuceririle științei și tehnicii, la bunurile culturii și artei.

În această perioadă s-au obținut cele mai mari progrese în domeniul creșterii bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii. S-a aplicat noul sistem de retribuție, care a așezat mai ferm, la baza remunerației în toate domeniile, principiile noi de repartizare bazate pe etică și echitatea socialistă.

Retribuția reală a sporit cu circa 20 la sută, iar veniturile reale totale ale întregii populații

— cu 46 la sută, respectiv cu 74 miliarde lei. Au fost majorate pensiile, alocațiile pentru copii, bursele elevilor și studenților, s-a realizat un vast program de construcții de locuințe, care dau o nouă înfățișare localităților patriei, s-au înălțat noi edificii social-culturale, noi dotări editoare, s-a extins rețeaua comercială și a crescut considerabil volumul desfacerilor de mărfuri către populație. Toate acestea s-au resimțit pozitiv în viața fiecărei familii, a fiecărui cetățean.

Au cunoscut o continuă dezvoltare învățămîntul și cultura, s-a lărgit rețeaua așezămintelor școlare și s-a perfecționat baza materială a învățămîntului, s-a generalizat învățămîntul de 10 ani, s-au realizat progrese de seamă pe calea integrării învățămîntului cu producția și cercetarea, corespunzător cerințelor de progres ale societății. S-au alocat importante resurse pentru ocrotirea sănătății poporului. Activitatea instituțiilor de cultură și artă, literatură și artă nouă, socialistă au îmbogățit viața spirituală a celor ce muncesc.

Vastul proces de dezvoltare multilaterală a țării a accentuat schimbările pozitive în structura socială a populației, a imprimat un conținut nou clasei și păturilor sociale ce compun societatea noastră socialistă. Clasa muncitoare, țărâna și intelectualitatea sînt nu numai producătoare ale bunurilor materiale și spirituale, ci și stăpîne ale mijloacelor de producție, participante active la conducerea societății.

Pe baza hotărîrilor Congresului al X-lea și Conferinței Naționale au fost adoptate măsuri privind perfecționarea planificării și conducerii tuturor sectoarelor vieții sociale.

S-a dezvoltat democrația socialistă, cadrul organizatoric de participare largă a maselor de oameni ai muncii la conducerea activității economice și sociale.

S-au produs profunde transformări în conștiința oamenilor muncii, afirmîndu-se tot mai pregnant principiile eticii și echității socialiste, trăsăturile omului nou, spiritul de abnegație și devotament față de interesele patriei, față de cauza socialismului și comunismului. Dezvoltarea conștiinței socialiste a poporului și-a găsit o expresie elocventă în amploarea întrecerii socialiste pentru realizarea cincinalului înainte de termen, în fermitatea cu care oamenii muncii înfăptuiesc neabătut politica Partidului Comunist Român.

(Continuare în pag. a V-a)

## ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT

In ziua de 3 februarie 1976, la Palatul Republicii a avut loc ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

Au luat parte, ca invitați, viceprim-miniștrii ai guvernului, miniștrii, alți conducători de organe centrale, precum și președinți ai unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

În cadrul ședinței, Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat următoarele decrete: Decretul privind înființarea, organizarea și funcționarea unităților de producție, cercetare, proiectare și servicii pentru integrarea învățămîntului superior cu producția și cercetarea științifică; Decretul privind extinderea la cooperativă de consum a activității de contractări și achiziții de produse agricole de la gospodăriile populare; Decretul pentru aprobarea Metodologiei generale de tehnică legislativă privind pregătirea și sistematizarea proiectelor de acte normative; Decretul pentru modificarea Decretului nr. 387/1971 privind regimul armelor, munițiilor și materiilor explozive, devenit Legea nr. 77/1971; Decretul pentru modificarea Decretului nr. 623/1973 privind organizarea și funcționarea Ca-

merel de comerț și industrie a Republicii Socialiste România, devenit Legea nr. 141/1973.

Consiliul de Stat a ratificat: Acordul pe termen lung de colaborare economică și cooperare industrială și tehnică între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Federal al Austriei, semnat la București, la 14 iulie 1975; Acordul de cooperare economică, industrială și tehnică pe termen lung între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Turcia, încheiat la București, la 29 august 1975; Acordul între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Portugalia privind cooperarea în domeniul turismului, încheiat la Lisabona, la 15 martie 1975; Convenția între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord pentru evitarea dublei impuneri cu privire la impozitele pe venit și cîștiguri în capital, semnată la București, la 18 septembrie 1975; Convenția sanitară veterinară între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Irak, semnată la București, la 3 octombrie 1975; Protocolul întocmit la Paris, la 30 noiembrie 1972, de

modificare a Convenției semnate la Paris, la 22 noiembrie 1928, privind expozițiile internaționale; Convenția nr. 108 privind actele naționale de identitate pentru personalul navigant, adoptată la Geneva, la 13 mai 1958, de Conferința Generală a Organizației Internaționale a Muncii. Totodată, Consiliul de Stat a hotărît aderarea Republicii Socialiste România la Convenția privind măsurarea tonajului navelor de navigație interioară, încheiată la Geneva, la 15 februarie 1966, și la Convenția internațională asupra măsurării tonajului navelor, încheiată la Londra, la 23 iunie 1969.

Toate decretul menționate au fost, în prealabil, avizate favorabil de comisiile permanente de specialitate ale Marii Adunări Naționale, precum și de Consiliul Legislativ.

Consiliul de Stat a dezbătut și aprobat Programul cu privire la analizele ce se vor efectua în anul 1976 de către comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale în legătură cu modul în care se asigură aplicarea legilor în diferite domenii de activitate.

În continuare au fost rezolvate unele probleme ale activității curente.

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT PE K. B. ANDERSEN, ministrul afacerilor externe al Danemarcei



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, în ziua de 3 februarie, pe K. B. Andersen, ministrul afacerilor externe al Danemarcei.

La întrevedere au participat tovarășii George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, și Gheorghe Ploieșteanu, ambasadorul României la Copenhaga.

Au fost de față Niels Boel, ambasadorul Danemarcei la București, și J. Korsgaard-Pedersen, director în M.A.E. Statului român și ministrul afacerilor externe al Danemarcei au trecut în revistă progresele înregistrate în dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, constatănd cu satisfacție că aceste raporturi se înscriu pe o linie ascendentă, cunosc o evoluție favorabilă, pe multiple planuri. Schimbul de opinii a relevat interesul comun pentru intensificarea și aprofundarea legăturilor politice, economice, comerciale, tehnico-științifice și culturale, pentru valorificarea

mai deplină a posibilităților existente în acest sens, pentru promovarea unei cooperări rodnice în industrie, cercetare, dezvoltare tehnologică și în alte sectoare de activitate.

În cursul întrevederii s-a subliniat că întărirea conlucrării multilaterale dintre România și Danemarca este aștit în folosul ambelor țări și popoare, cit și al afirmării spiritului nou în relațiile intereuropene, care și-a găsit o pregnantă expresie în încheierea cu succes a Conferinței pentru securitate și cooperare.

Reîntîndu-se marile schimbări care s-au produs pe continentul nostru și în lume, s-a apreciat că hotărîtoare pentru continuarea procesului înfăptuirii unei securități și păci autentice este traducerea în viață a principiilor existente în documentele Conferinței generale-europene și a tuturor angajamentelor asumate de statele participante prin semnarea Actului final.

A fost evocată, în context, necesitatea adoptării unor măsuri efective de dezangajare militară, de încheiere a cursei înarmărilor, îndeosebi a celei nucleare, pentru o dezarmare reală. Convorbirea a evidențiat faptul că aprofundarea cursului spre destindere este, de asemenea, strins legată de rezolvarea pe cale politică a conflictelor din Orientul Mijlociu, din Cipru și din alte părți ale lumii, că atît cauza păcii, cit și a progresului realău lichidarea subdezvoltării, a marilor decalaje economice existente, instaurarea unei noi ordini economice și politice mondiale.

În acest cadru au fost relevate responsabilitatea ce revine tuturor țărilor, rolul crescînd al statelor mici și mijlocii în soluționarea justă și durabilă a problemelor contemporaneității, corespunzător intereselor tuturor națiunilor și realităților lumii de astăzi.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă de căldură cordialitate și prietenie.

Astăzi, la București, își începe lucrările

## Congresul consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare

În jurul orei 9, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite direct ședința de deschidere a congresului

## Succese importante în prima lună a anului

### • În industria Capitalei

Oamenii muncii din întreprinderile industriale bucureștene, mîndri cu înfăptuirea pentru înfăptuirea angajamentelor asumate de organizația de partid a Capitalei în întrecerea socialistă pe acest an, au încheiat luna ianuarie cu însemnate realizări. Folosind mai bine capacitățile de producție, ei au realizat suplimentar, în această perioadă, o producție marfă însumînd 163 milioane lei. Sporurile de producție obținute se concretizează în

900 tone oțeluri aliate și înalt aliate, 1.213 tone tevi din oțel, 288 tone laminate finite pline din oțel, 5 locomotive diesel hidraulice de 1.250 cai putere, motoare cu ardere internă, transformatoare și autotransformatoare, mijloace de automatizare electrotehnice și electronice ș.a. De subliniat că rezultatele menționate au fost obținute în condițiile depășirii productivității muncii cu 1,5 la sută față de sarcina planificată; pe baza creșterii productivității muncii s-a realizat peste 30 la sută din sporul de producție. (Dumitru Tircob).

### • În industria metalurgică

Metalgurștii din întreaga țară înscriu noi succese în cronica întrecerii socialiste. Din datele centralizate la ministerul de resort rezultă că, în prima lună a anului, au fost produse peste prevederi 11.850 tone fontă și 12.400 tone oțel. Aceste realizări își au sursa în utilizarea cu randament sporit a utilajelor, creșterea calității sarietelor, precum și în extinderea procedurilor moderne de elaborare a metalului. (Agerpres).

ÎN PAGINILE 2-3-4 PUBLICĂM:

# COMUNICATUL CU PRIVIRE LA ÎNDEPLINIREA PLANULUI NAȚIONAL UNIC DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ-SOCIALĂ A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA ÎN PERIOADA 1971-1975



# COMUNICAT

## CU PRIVIRE LA ÎNDEPLINIREA PLANULUI NAȚIONAL UNIC DE DEZVOLTARE ECONOMIC-SOCIALĂ A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA ÎN PERIOADA 1971-1975

În perioada 1971-1975, poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român, a parcurs o etapă importantă în făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, a obținut remarcabile realizări în îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare economică și socială stabilite de Congresul al X-lea al Partidului, ridicând înțelegerea noastră față de treaptă nouă, superioară de prosperitate și progres. Bilantul general al împlinirii din cinci ani reflectă prețios dezvoltarea accentuată a bazei tehnico-materiale a socialismului, creșterea armonioasă a tuturor ramurilor economiei naționale, modernizarea

forțelor de producție ale țării, sporirea veniturilor naționale și ridicarea, pe această bază, a nivelului de trai al întregului popor, perfecționarea relațiilor de producție, a conducerii și organizării întregii vieți economice și sociale. Un factor esențial în accelerarea dezvoltării economice l-a constituit marea întrecere socialistă declanșată de hotărârea Conferinței Naționale a partidului din 1972 pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen. Sub îndemnul acestei chemări patriotice, oamenii muncii din toate domeniile de activitate au muncit cu pasiune și energii sporite, reperând victorii însemnate în

creșterea potențialului productiv al țării, în sporirea avuției naționale. Obiectivele și sarcinile fundamentale ale dezvoltării economico-sociale pe perioada 1971-1975, stabilite de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, au fost îndeplinite cu succes. Dinamica principalilor indicatori ai dezvoltării economice naționale în perioada 1971-1975, comparativ cu prevederile din Directivele Congresului al X-lea al P.C.R. și din Legea pentru adoptarea planului cincinal, se prezintă după cum urmează:

— procente —

Nivelul anului 1975 față de 1970

	Prevederi		Realizări	Realizări 1975 față de realizări 1974	
	Directivele Congresului al X-lea	Plan cincinal		1975	1974
Produsul social	—	—	165,0	109,6	
Venitul național	145 — 150	169 — 176	170,6	109,8	
Producția globală industrială	150 — 157	169 — 176	184,7	112,4	
Producția globală agricolă (media anuală 1971-1975, față de 1966-1970)	128 — 131	136 — 149	125,4	102,5	
Volumul total al comerțului exterior (perioada 1971-1975, față de 1966-1970)	140 — 145	161 — 172	206,1	106,6	
Volumul total al investițiilor din fondurile centralizate ale statului (perioada 1971-1975, față de 1966-1970)	148 — 153	163	168,3	116,6	
Valoarea fondurilor fixe puse în funcțiune din fondurile centralizate ale statului (perioada 1971-1975, față de 1966-1970)	—	—	167,8	114,2	
Volumul total al traficului de mărfuri	—	194 — 211	154,8	121,9	
Creșterea numărului de personal în economia națională	107,8 — 109,8	119,6	123,3	104,6	
Productivitatea muncii pe un lucrător în:					
— industrie	137 — 140	142	137,0	107,1	
— construcții-montaj	127 — 131	135	146,1	108,0	
— transporturile feroviare	133 — 135	133	127,2	103,3	
Reducerea cheltuielilor de producție la 1 000 lei producție-mărfă în industria republicană	6 — 7	11 — 12	9,2	2,7	
Desfășurările de mărfuri cu amănuntul prin comerțul socialist	130 — 135	140 — 147	148,3	107,7	
Volumul serviciilor pentru populație	140 — 145	155 — 161	168,6	107,3	
Retribuția reală	116 — 120	120	circa 120	106,8	
Veniturile reale totale ale populației	—	140 — 146	146	106,5	
Venitul național pe locuitor	137 — 142	—	162,6	108,7	

Dinamismul viguros imprimat dezvoltării economiei în perioada 1971-1975 a asigurat creșterea veniturilor naționale într-un ritm mediu anual de 11,3 la sută, depășindu-se astfel prevederile Directivei Congresului al X-lea al P.C.R. Venitul național național obținut în anul 1975 depășește totalul veniturilor naționale realizat în întreaga perioadă 1961-1965. Potrivit orientărilor stabilite de Congresul al X-lea, în 1975 la sută din volumul total al veniturilor naționale a fost alocat pentru fondul de consum. Resursele create prin mobilizarea mai intensă a rezervelor din economie au permis, totodată, realizarea unor fonduri sporite pentru fondul național de dezvoltare economică și socială, a cărui pondere în venitul național a reprezentat 34 la sută. A câștigat noi dimensiuni procesul de industrializare a țării; producția industrială a crescut în ritmuri superioare prevederilor din Directivele Congresului al X-lea al P.C.R. și a dezvoltat prioritar ramurile și subramurile cu rol hotărâtor pentru introducerea în întreaga economie a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane; industria a contribuit decisiv la valorificarea pe un plan superior a resurselor materiale și de muncă ale țării, la extinderea cooperării și schimburilor economice cu alte state.

În agricultură a continuat procesul de dezvoltare intensă, prin folosirea mai eficientă a pământului, realizarea unui amplu program de irigații și îmbunătățiri, extinderea chimizării și mecanizării; agricultura a asigurat produsele necesare aprovizionării populației, materii prime pentru industrie, precum și satisfacerea altor nevoi ale economiei naționale. În cursul cincinalului s-a înfăptuit un vast program de investiții pentru dezvoltarea ramurilor producției materiale, pentru progresul continuu al economiei, științei și culturii; investițiile realizate în perioada 1971-1975 au fost superioare celor realizate în întreaga perioadă 1961-1970.

O trăsătură caracteristică a cincinalului 1971-1975 a constituit-o promovarea continuă în toate ramurile economiei naționale a progresului tehnic, asimilarea de noi produse cu parametri tehnici superiori, îmbunătățirea calității produselor, introducerea și extinderea procedurilor tehnologice avansate. Perfecționarea și modernizarea proceselor de producție, folosirea mai bună a capacităților de producție, creșterea cal-

### I. Industria

Continuarea cu intensitate sporită a procesului de industrializare a țării a asigurat consolidarea și mai puternică a poziției industriei de ramură conducătoare în economie; ponderea industriei în creșterea veniturilor naționale a ajuns în 1975 la peste 87 la sută, iar în structura populației ocupate la peste 30 la sută. Producția industrială a sporit în cincinalul 1971-1975 cu 13,1 la sută în medie pe an. Prevederile Directivei Congresului al X-lea al P.C.R. la producția globală industrială au fost realizate cu 6 luni mai devreme, iar limita maximă din planul cincinal cu 2 luni, depășindu-se cu 10 miliarde lei limita superioară prevăzută în cincinal.

	U.M.	Realizări 1975	Realizări 1975 în % față de:
			1974 1970
Energie electrică	mil. kWh	53 685	109,4
Cărbune extras	mil. tone	29 385	100,6
Tăci extras	mil. tone	14 590	100,7
Gaz metan extras	mil. mc	27 001	111,5
Oțel	mil. tone	9 549	107,9
— din care:			
— oțel aliat	mil. tone	872	116,1
Laminele finite pline din oțel	mil. tone	6 810	108,9
Aluminiu primar și aliaje din aluminiu	mil. tone	204	109,1
Produse ale industriei electrotehnice și electronice	mil. lei	32 367	121,4
— produse ale industriei electrotehnice	mil. lei	12 008	135,3
Din totalul producției electrotehnice și electronice:			
— aparate electrice de măsură și control, mijloace de automatizare și ale tehnicii de calcul	mil. lei	8 251	133,5
— motoare electrice de 0,26 kW și peste	MW	6 521	119,3
— aparate de radio	mil. buc.	712	118,3
— televiziune	mil. buc.	512	113,6
— frigider	mil. buc.	332	118,9
Mașini-unelte pentru aschieria metalelor	mil. lei	3 155	142,1
Produse ale industriei de mecanică fină și optică	mil. lei	2 616	133,4
Tractoare	buc.	50 003	112,2
Locomotive diesel și electrice magistrale	buc.	334	97,4
Autocamioane, autobasculante și autotractoare	buc.	38 965	114,0
Autoturisme de oraș	buc.	65 511	103,4
Autoturisme de teren	buc.	12 502	90,5
Nave maritime pentru transport mărfuri	mil. tdw	281	235,2
Prinse sodice (100%)	mil. tone	1 448	106,6
Acid sulfuric	mil. tone	1 448	106,7
Ingrășăminte chimice (100% substanță activă)	mil. tone	1 729	122,6
Materiale plastice și rășini sintetice (100%)	mil. tone	347	122,5
Fibre și fire chimice	mil. tone	159	99,7
Cauciuc sintetic	mil. tone	99	107,1
Medicamente	mil. lei	3 088	103,8
Ciment	mil. tone	11 520	102,9
Piăci din particule aglomerate și fibrolemnoase	mil. tone	827	108,1
Mobilă	mil. lei	10 051	110,1
Hirtie, cartoane și mucavale	mil. tone	649	103,4
Geamuri trase	mil. mp. echiv.	81 230	94,9
2 mm grosime	mil. mp.	866	100,3
Tricotaje	mil. buc.	203	90,1
Confecții textile	mil. lei	28 610	112,1
Încălțăminte	mil. per.	87	95,7
Carne	mil. tone	713	106,2
Unt	mil. tone	33	106,8
Brinzeturi	mil. tone	96	100,8
Ulei comestibil	mil. tone	321	96,8
Zahăr	mil. tone	516	100,0

La unele produse, prevederile cincinalului nu au fost îndeplinite, ca urmare a unor greutăți și neajunsuri care s-au manifestat în ce privește punerea în funcțiune la termen a unor capacități de producție, realizarea parametrilor tehnico-economici proiectați, cooperarea dintre întreprinderi, a aprovizionarea cu unele materii prime și materiale, folosirea mașinilor, utilităților și instalațiilor.

	Directivile Congresului al X-lea	Plan cincinal	Realizări
TOTAL INDUSTRIE SOCIALISTĂ	6,5 — 9,5	11,0 — 12,0	13,1
Energie electrică și termică		10,8 — 11,8	9,8
Combustibili		8,0 — 7,1	5,0
Metalgurgia fieroasă (inclusiv extracția minereurilor fieroase)		9,0 — 9,9	11,3
Metalgurgia neferoasă (inclusiv extracția minereurilor neferoase)		9,0 — 10,4	9,9
Construcții de mașini și prelucrarea metalelor	11,5 — 12	14,1 — 15,6	18,4
Chimie	13 — 14	14 — 17,5	15,8
Materiale de construcții	12 — 13	12,8 — 14,2	9,8
Exploatarea și prelucrarea lemnului din care: prelucrarea lemnului	2,5 — 2,7	2,8 — 3,5	6,2
Industria ușoară	7 — 7,7	8,9 — 10,1	13,4
Industria alimentară	6,2 — 7	9,3 — 10,4	8,0

În anul cincinalului s-a realizat un larg program de cercetări geologice privind descoperirea și punerea în evidență de noi rezerve de substanțe minerale utile și largirea BAZEI DE MATERII PRIME ȘI ENERGETICE. Au fost identificate noi zăcăminte de minereuri cupferice în zonele Măldoara Nouă și Rostia Poieni. S-au realizat creșteri însemnate, în 1975 față de 1970, la extracția de materii prime minerale: producția de minereuri cupferice a crescut cu 73,9 la sută, cea de minereuri complexe cu 31,7 la sută, iar cea de bauxită cu 11,2 la sută. În această perioadă, producția de substanțe nemetalice a crescut cu 70,8 la

Forestiere și Materialele de Construcții cu 103,5 la sută; Ministerul Industriei Ușoare cu 113,2 la sută; Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (activitatea industrială) cu 90,1 la sută; Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor (activitatea industrială) cu 110,9 la sută; întreprinderile industriale ale consiliilor populare cu 108,3 la sută. Printre o gospodărire mai bună a resurselor energetice, îndeplinirea și depășirea producției industriale planificate s-a obținut cu o cantitate mai mică de combustibil și energie decât prevederile cincinalului.

Planul cincinal la producția globală industrială a fost îndeplinit înainte de termen de municipiul București și județele Suceava, Covasna, Botoșani, Satu-Mare, Maramureș, Vrancea, Constanța, Mehedinți, Mureș, Brașov, Bihor, Cluj, Sibiu, Brăila, Iași, Bacău, Caraș-Severin, Neamț, Vaslui, Arad, Dolj, Alba, Galați, Prahova, Buzău, Timiș și Harghita.

În cincinalul 1971-1975 s-au obținut creșteri însemnate la toate produsele industriale, după cum urmează:

În centrul electric, puterea nou instalată, în perioada 1971-1975, reprezintă 1299 MW, din care 660 MW în termocentrale cu combustibil solid și 1436 MW în centrale hidroelectrice; la finele anului 1975, puterea instalată în centrale electrice era de 11 530 MW.

În INDUSTRIA METALURGICĂ, producția a sporit de 1,7 ori. Unitățile siderurgice și meturgice au fost înzestrate cu echipamente moderne de înaltă performanță; a fost extinsă automatizarea și au fost promovate tehnologii avansate. Prin realizarea unor indicii înalți de utilizare a volumului util al furnalelor și aplicarea unor tehnologii perfecționate de lucru, s-a redus consumul specific de cocs de la 693 kg/tonă în 1970 la 607 kg/tonă în 1975. Au avut loc o creștere rapidă și o îmbunătățire calitativă a producției de metal, perfecționarea structurii sortimentale a acestuia, prin sporirea accentuată a ponderii oțelurilor de calitate, dezvoltarea puternică a producției de aluminiu, de metale semiconductoare și extrapure necesare industriei electronice și electrotehnice, de metale și aliaje neferoase și refractare de mare rezistență la coroziune. Creșteri importante s-au înregistrat la laminele finite cu o cantitate în 1975 față de 1970: la laminele mijlocii și ușoare creșterea este de 34,5 la sută; la tablă mijlocie și grosă de 2,6 ori; la tablă subțire de 2,3 ori, iar la țevi din oțel de 1,3 ori. Ponderele laminelelor plate în totalul producției de laminele a reprezentat 49,6 la sută, față de 33,5 la sută în 1970.

În INDUSTRIA CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI, producția a crescut de 2,3 ori față de anul 1970 și față de ramura cu cea mai dinamică dezvoltare. În ultimul deceniu s-au creat condiții ca această ramură să susțină în tot mai mare măsură înzestrarea cu tehnică modernă a întregii economii, participarea largă a țării noastre la cooperarea economică internațională.

În cursul anilor 1971-1975, industria construcțiilor de mașini a înregistrat un intens proces de modernizare a structurilor sale, dezvoltându-se în ritmuri medii anuale deosebit de înalte subramurile și sectoarele de vîrf: industria electrotehnică — cu 18,7 la sută, electronică — cu 26,8 la sută, industria mașinilor-unelte pentru aschieria metalelor — cu 32,0 la sută, producția de mecanică fină și optică — cu 27,3 la sută; producția de mașini și utilaje tehnologice a crescut cu 82,7 la sută, față de anul 1970, creșteri mai mari — de peste 2 ori — realizându-se la producția de utilaje destinate industriei chimice și industriei miniere. Ponderele produselor noi și reproiectate în anul cincinalului în totalul producției realizate în 1975 de unitățile Ministerului Industriei Construcțiilor de mașini reprezintă 63,6 la sută.

În INDUSTRIA CHIMICĂ a continuat să fie una din ramurile cu cele mai înalte ritmuri de dezvoltare, devenind în ultimul deceniu o ramură de bază a industriei. Producția industriei chimice a înregistrat în cursul cincinalului 1971-1975 o creștere de 2,1 ori și comparativ cu anul 1965, producția a sporit de 3,5 ori. În scopul valorificării superioare a resurselor de petrol și gaze naturale, s-a asigurat dezvoltarea în continuare a industriei petrochimice; ponderea acesteia în totalul producției industriale a crescut cu 5,5 ori. În cadrul acesteia s-a realizat o creștere deosebită în anul 1975 față de 1970: la 48,7 la sută în 1975. În producția de fibre și fire chimice s-a dezvoltat cu prioritate fabricația de fibre și fire sintetice (3,2 ori în 1975, față de 1970) și în cadrul acesteia fibrele și firele poliestere. Noi sortimente superioare au început să fie produse în această perioadă și în industria produselor macromoleculare de bază. Concomitent cu creșterea producției de ingrasăminte, a sporit ponderea sortimentelor cu un conținut ridicat în substanță activă: uree, superfosfat triplu; au fost asimilate în fabricație ingrasăminte complexe și s-a dezvoltat producția acestora; producția de antidăunători a crescut în cincinalul de 1,4 ori, iar cea de biostimulatori de 2,1 ori. În această perioadă s-a asigurat trecerea la producția pe scară industrială a noi produse de sinteză fină și de mică sonaj — medicamente, coloranți, substanțe colorante, auxiliari pentru industria textilă — pielăriei — a căror producție a crescut de peste 2,3 ori.

Producția INDUSTRIEI MATERIALELOR DE CONSTRUCȚII a crescut în 1975, față de 1970, cu 59,7 la sută. S-a realizat o diversificare a sortimentelor materialelor de construcții, au fost introduse în fabricație noi tipuri de ciment, de materiale ușoare pentru zidărie și de materiale izolatoare și a fost largită gama sortimentelor de prefabricate. Producția de prefabricate din beton armat a fost majorată cu 82 la sută, iar cea de panouri mari din beton a crescut de 3,4 ori și s-a dezvoltat producția de tuburi de azbociment de 2,3 ori, iar cea de tuburi din beton armat precomprimat de 1,7 ori. În această ramură este necesar să fie mai intens folosite rezervele interne, pentru recuperarea rămănelor în urmă și satisfacerea în condiții mai bune a nevoilor economiei naționale și populației.

În INDUSTRIA EXPLOATĂRII ȘI PRELUCRĂRII LEMNULUI au fost valorificate în condiții mai bune resursele de masă lemnoasă; față de 1970, în anul 1975 producția a crescut cu 35,4 la sută. În timp ce masa lemnoasă utilizată a fost diminuată cu 8 la sută. A fost diversificată producția de mobilă, fiind produse sortimente noi, calitativ superioare și cu un grad de funcționalitate ridicat. În domeniul producției de plăci aglomerate și fibrolemnoase au fost puse în funcțiune noi capacități moderne, ceea ce a permis largirea gamei sortimentale și valorificarea superioară a deșeurilor lemnoase.

În INDUSTRIA USOARĂ, producția a crescut deosebit de mult, obținându-se un ritm de creștere superior prevederilor planului, cât și nivelurilor atinse în toate cincinalele precedente. S-a diversificat gama de produse, realizându-se în 1975 peste 125 mi articole, modele și texturi. O atenție deosebită a fost acordată fabricației produselor care au asigurată, în mare măsură, baza de materii prime din țară. A fost extinsă folosirea țelurilor artificiale și sintetice și a inoculorilor de piele naturală. În anul 1975 s-a înregistrat o creștere a producției, față de 1970, cu 49,5 la sută la țesături de în și cîmpă, cu 52,4 la sută la țesături tip lină, cu 34,3 la sută la țesături tip bambac; la confecții textile, producția a crescut în cincinal de peste 2,2 ori, ceea ce a permis o mai bună aprovizionare a populației și sporirea exportului.

În INDUSTRIA ALIMENTARĂ producția a crescut în 1975 cu 46,9 la sută față de 1970, și s-a dublat față de 1965, fiind satisfăcute în condiții mai bune cerințele populației. Concomitent cu creșterea producției la produsele alimentare de bază — carne, ulei comestibil, zahăr, unt, brinzeturi, con-

(Continuare în pag. a III-a)



COMUNICAT
CU PRIVIRE LA INDEPLINIREA PLANULUI NATIONAL UNIC
DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALA
A REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA IN PERIOADA 1971-1975

(Urmare din pag. a II-a)

serve de legume si fructe - s-a diversificat structura sortimentala. Au fost fabricate noi sortimente de brinzetur...

ta totala a atins 34 la suta la mobila, 46,4 la suta la prefabricate din beton armat si 49,5 la suta la caramizi si blocuri ceramice.

Importante suprafețe degradate și neproductive; au sporit suprafețele pe care s-au executat operațiuni de igienă. În pe-

IV. Transporturi și telecomunicații

Derivata transporturilor și telecomunicațiilor a fost orientată spre satisfacerea cel mai deplin a nevoilor economice naționale și cerințelor populației.

Flota comercială maritimă a fost dotată cu nave de pasageri. La sfârșitul anului 1975, capacitatea flotei fluviale a ajuns la 73,6 mii CP la remorcare...

Transportul aerian a fost dotat în cinci ani cu 26 aeronave de călători de capacitate și viteze sporite. La sfârșitul anului 1975, capacitatea flotei fluviale a ajuns la 73,6 mii CP la remorcare...

Telecomunicațiile s-au dezvoltat în continuare, prin extinderea telefoniei automate interurbane și urbane, construcția de radiorele, stații de radio și televiziune și extinderea rețelei de cablu subteran.

V. Investiții-construcții

Înfrățirea amplului program de investiții aprobat de Congresul al X-lea a asigurat creșterea în ritmurile sustinute a înregistrării potențialului productiv al țării...

Valoarea totală a investițiilor realizate în economia națională în anul cincinalului a totalizat, în condiții comparabile, 541,7 miliarde lei...

Table with 4 columns: Realizări, din care, 1975, 1971-1975. Rows include Industrie, Construcții, Agricultură, etc.

Eforturile principale de investiții au fost orientate spre construirea de capacități și obiective productive. Repartizarea pe ramuri a investițiilor...

Realizările obținute în dezvoltarea sectorului cooperatist, o contribuție importantă au adus-o stațiunile pentru mecanizarea agriculturii...

În cursul cincinalului 1971-1975 a avut loc o dezvoltare continuă a producției în gospodăriile agricole ale populației. Statul a acordat un sprijin substanțial pentru valorificarea potențialului productiv din acest sector...

În industria energiei electrice și termice - hidrocentralele Lotru, Tarnia, Râmnicu-Vilcea-Govora, centralele termoelectrice Braila și Rovinari...

Construcții de locuințe (inclusiv din fondurile populației cu sprijinul statului) Gospodărie comunală, Invățământ, cultură și artă, ocrotirea sănătății, Comerț, alimentație publică, turism

Table with 4 columns: Realizări, din care, 1975, 1971-1975. Rows include Construcții de locuințe, Gospodărie comunală, etc.

În cincinalul expirat s-a acționat pentru îmbunătățirea eficienței investițiilor; s-a realizat reducerea ponderii lucrărilor de construcții-mozai în fondurile din fondurile statului...

santieră - deficiențe care au influențat eficienta investițiilor și au determinat punerea în funcțiune cu întârziere a unor capacități de producție...

VI. Introducerea progresului tehnic, cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică

Promovarea progresului tehnic, activitatea de cercetare științifică și dezvoltarea tehnologică, în anul 1971-1975, au fost subordonate dezvoltării bazei de materii prime și energetice...

În perioada 1971-1975 au fost asimilate numeroase tipuri de mașini, utilaje și instalații noi, de tehnicitate și complexitate sporită...

În domeniul energiei electrice și termice s-au introdus sisteme noi pentru creșterea siguranței în exploatarea instalațiilor energetice...

În industria construcțiilor și materialelor de construcții au fost realizate tehnologii noi pentru fabricarea cimentului...

În industria lemnului, celulozei și hârtiei s-au aplicat noi tehnologii pentru producția unor sortimente de hârtie cu gramaj scăzut...

În industria ușoară s-a introdus noi tehnologii de fabricare a produselor textile din materii prime indigene...

În agricultură și silvicultură au fost realizate noi soiuri de grâu, porumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi...

În industria metalurgică s-au introdus procedee noi pentru obținerea oțelurilor de calitate superioară...

În fizică și aplicațiile acestalea în economie s-au realizat unele instalații cu laser și betatron, noi tipuri de compusi marcați...

VII. Relații economice externe

Dezvoltarea accelerată a economiei naționale pe baza industrializării socialiste, diversificarea și ridicarea nivelului tehnic al produselor...

În anul 1975 s-a realizat în valoare de 26,5 miliarde lei valoarea totală a comerțului exterior...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

În anul 1975 s-a realizat în valoare de 26,5 miliarde lei valoarea totală a comerțului exterior...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

În anul 1975 s-a realizat în valoare de 26,5 miliarde lei valoarea totală a comerțului exterior...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

VIII. Creșterea eficienței economice

În anul 1971-1975 s-a îmbunătățit eficiența activității economice în toate ramurile producției materiale...

și au continuat lucrările pe santierela unor mari obiective de investiții în toate ramurile economiei...

În industria construcțiilor de mașini au fost create și s-a început fabricarea de serie echipamente electrice cu curent continuu...

În domeniul energiei electrice și termice s-au introdus sisteme noi pentru creșterea siguranței în exploatarea instalațiilor energetice...

În industria construcțiilor și materialelor de construcții au fost realizate tehnologii noi pentru fabricarea cimentului...

În industria lemnului, celulozei și hârtiei s-au aplicat noi tehnologii pentru producția unor sortimente de hârtie cu gramaj scăzut...

În industria ușoară s-a introdus noi tehnologii de fabricare a produselor textile din materii prime indigene...

În agricultură și silvicultură au fost realizate noi soiuri de grâu, porumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi...

În industria metalurgică s-au introdus procedee noi pentru obținerea oțelurilor de calitate superioară...

În fizică și aplicațiile acestalea în economie s-au realizat unele instalații cu laser și betatron, noi tipuri de compusi marcați...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

Exportul realizat în anul 1975 a fost de 26,5 miliarde lei valută - de 2,4 ori mai mare față de anul 1970...

II. Agricultură

În anul cincinalului 1971-1975, în agricultură - ramură de bază a economiei naționale - s-a accentuat dezvoltarea și modernizarea bazei tehnico-materiale...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

În anul cincinalului 1971-1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

III. Silvicultură

În cincinalul 1971-1975 au fost întreprinse măsuri în vederea apărării, conservării și dezvoltării fondului forestier. Lucrările de împăduriri s-au desfășurat...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...

La sfârșitul anului 1975, suprafața amenajată pentru irigații a fost de 1.474 mii hectare. La aceasta se va adăuga, în primăvara acestui an...



# COMUNICAT CU PRIVIRE LA ÎNDEPLINIREA PLANULUI NAȚIONAL UNIC DE DEZVOLTARE ECONOMIC-SOCIALĂ A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA ÎN PERIOADA 1971-1975

(Urmare din pag. a III-a)

a producției au determinat sporirea producției muncii pe un lucrător în industrie — cu 37,0 la sută în anul 1975, față de 1970, într-un ritm mediu anual de 6,5 la sută. Aproape 55 la sută din sporul producției industriale s-a realizat pe seama creșterii productivității muncii. Productivitatea muncii în activitatea de construcții-montaj a sporit cu 46,1 la sută, iar în transporturile feroviare cu 27,2 la sută.

Deși au fost obținute creșteri importante, nivelurile prevăzute în planul cincinal nu au fost realizate integral de către toate ministerele, datorită unor neajunsuri în organizarea producției și a muncii, în folosirea utilajelor și a timpului de muncă.

A avut loc o îmbunătățire a eficienței fondurilor fixe în ramurile producției materiale; în industrie, volumul producției globale la 1.000 lei fonduri fixe a crescut cu circa 8 la sută.

În cincinalul 1971—1975 s-au înregistrat, de asemenea, importante progrese în valorificarea materiei prime, materialelor, combustibilului și energiei electrice. Consumul productiv de energie electrică la 1.000 lei venit național s-a redus cu 8 la sută. În anul 1975, comparativ cu 1971, valoarea produselor obținută pe unitatea de materie primă prelucrată a sporit în industria construcțiilor de mașini și prelu-

crării metalelor — cu 42,9 la sută; industria produselor din cauciuc — cu 16,4 la sută; industria exploatarea și prelucrării lemnului — cu 42,1 la sută; industria țesăturilor de bumbac și tip bumbac — cu 36,5 la sută; industria încălțămintei cu fete din piele naturală — cu 23,3 la sută.

**Cheltuielile totale pentru 1.000 lei produse-marfă în industria republicană au scăzut, în condiții comparabile, în anul 1975, față de anul 1970, cu 81,9 lei, iar cele materiale cu 58,7 lei, obținându-se economii la cheltuielile totale pe întreaga perioadă a cincinalului de circa 85 miliarde lei. Reduceri de cheltuieli s-au obținut și în celelalte ramuri ale economiei față de anul 1970: în construcții-montaj antrepriză — cu 56 lei; în agricultura de stat — cu 34 lei; în transporturi feroviare cheltuielile pentru 1.000 tone-km convenționale sint mai mici — cu 10,6 la sută, iar în transporturi auto — cu 13 la sută.**

Rezultatele obținute nu sint însă la nivelul prevederilor din planul cincinal, întrucât se urmărește a unor deficiențe în activitatea de producție și gospodăria fondurilor, a depășirii unor consumuri materiale, a necerțării la termenele prevăzute a parametrilor tehnico-economici la unele obiective noi, rămănerii în urmă în îndeplinirea planului de producție din industria chimică și alimentară.

În cincinalul 1971—1975 s-a organizat, pe baza programului național, sistemul de perfecționare profesională a tuturor lucrătorilor din economie, prin pregătire la locul de muncă, organizarea de cursuri speciale în cadrul unităților sau în institute speciale de perfecționare.

## XI. Nivelul de trai al populației

Creșterea continuă a producției materiale și a veniului național a asigurat condiții pentru îmbunătățirea nivelului de viață material și spiritual al întregului popor. Politica consecventă a partidului și statului nostru de ridicare continuă a bunăstării întregului popor își găsește deplină ilustrare în realizările obținute, în acest cincinal, în creșterea veniului și a puterii de cumpărare, în îmbunătățirea condițiilor de locuit, de muncă și odihnă, a stării de sănătate și a nivelului cultural al populației.

Repartizarea veniului național în proporție de 66 la sută pentru consum a determinat în cincinalul 1971—1975 creșterea fondului de consum într-un ritm mediu anual superior celui obținut în cincinele precedente (de la 5,3 la sută în perioada 1961—1965, la 7,5 la sută în anii 1971—1975) și a creat premise pentru sporirea veniului populației, creșterea și îmbunătățirea consumului de bunuri și servicii, majorarea fondurilor destinate învățămîntului, culturii, ocrotirii sănătății și prevederilor sociale.

Puterea de cumpărare a veniului populației, exprimată sintetic prin veniurile reale totale, a sporit cu 46 la sută în anul 1975, față de anul 1970. Sporul veniurilor reale în cincinalul 1971—1975 este mai mare decît sporul realizat în întreaga perioadă 1961—1970.

Veniurile din retribuția muncii personalului din întreprinderi și instituții au sporit în anul 1975 față de anul 1970 cu circa 51 miliarde lei, ca urmare a creșterii numărului personalului, cît și datorită aplicării în cursul cincinalului a unor măsuri succesive de sporire a retribuțiilor nominale ale tuturor categoriilor de oameni ai muncii. În scopul creșterii nivelului retribuțiilor au fost aplicate următoarele măsuri: de la 1 septembrie 1972, retribuția tarifară minimă pe economie a fost ridicată de la 800 lei la 1.000 lei lunar și a fost corectată retribuțiile între 1.000 și 1.180 lei lunar; în anul 1973, între 1 august și 1 noiembrie s-a aplicat prima etapă de majorare generală a retribuțiilor tuturor categoriilor de personal; în perioada 1 august 1974—1 noiembrie 1975 s-a aplicat, în mod eșalonat, pe ramuri și activități, cea de-a doua etapă de majorare generală a retribuțiilor tuturor categoriilor de personal. În cadrul acțiunii de majorare generală a retribuțiilor începînd la 1 august 1974, precum și a majorării cu 60 lei lunar a retribuțiilor tarifară ale tuturor categoriilor de personal din întreprinderi și instituții, de la 15 iulie 1975 s-a asigurat creșterea retribuțiilor tarifară minimă pentru muncitorii calificați — de la 1.040 lei la 1.400 lei lunar și pentru muncitorii necalificați și personalul de serviciu de la 1.000 lei la 1.200 lei lunar.

Retribuția medie nominală lunară a ajuns în anul 1975 la 1.813 lei, cu 28,4 la sută față de anul 1970, iar la sfîrșitul anului 1975 a atins 1.975 lei. Cu urmare a politicii de creștere a retribuțiilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii și a menținerii preturilor în limitele planificate, retribuția reală a crescut cu circa 20 la sută, îndeplinindu-se sarcinile stabilite de Congresul al X-lea al partidului.

În acțiunile de majorare a retribuțiilor nominale s-a urmărit aplicarea principiilor echității socialiste, asigurîndu-se creșterea mai accentuată a retribuțiilor mici și realizarea unui raport just, și în același timp, stimularea între veniturile mari și cele mici. Ca efect al aplicării măsurilor de majorare a retribuțiilor s-au produs modificări substanțiale în repartizarea personalului pe grupe de retribuire; ponderea personalului cu retribuții de pînă la 1.400 lei scade de la 57,6 la sută, în anul 1970, la 46,5 la sută în anul 1975.

O consecință directă a dezvoltării tehnico-edilitare a constituit-o creșterea numărului localităților cu instalații centralizate de distribuție a apei potabile de la 233 în 1965 la 482 în 1975. În anul 1975 existau 265 localități cu rețele de canalizare publică — cu 91 mai mult decît în anul 1965.

Înfăptuirea politicii partidului de repartizare rațională a forțelor de producție a creat condiții mai bune pentru ca toți membrii societății noastre să se bucure de roadele construcției socialiste.

## IX. Dezvoltarea forțelor de producție pe teritoriu

În perioada 1971—1975 s-a acționat cu fermitate pentru înfăptuirea hotărîrii Congresului al X-lea al P.C.R. cu privire la îmbunătățirea repartizării forțelor de producție pe teritoriu, urmîndu-se lichidarea treptată a diferențelor în dezvoltarea economică a diferitelor zone, creșterea condițiilor pentru ridicarea tuturor localităților la un nivel mai înalt de civilizație materială și spirituală.

În acest scop, față de creșterea de 1,7 ori a volumului de investiții realizat pe ansamblul economiei, comparativ cu cincinalul precedent, în județele mai puțin dezvoltate, investițiile au sporit în ritmuri mai accentuate: de 3,2 ori în Dimbovița, de circa 2,9 ori în Gorj și Tulcea, de 2,1—2,5 ori în Sălaj, Bistrița-Năsăud, Vaslui, Botoșani, Alba, Satu-Mare și de circa 2 ori în Harghita, Covasna, Vâlcea. Ca urmare, au avut loc importante modificări în dezvoltarea bazei tehnico-materiale a județelor. În timp ce în

anul 1965 numai 4 județe dispuneau de fonduri fixe între 10—25 miliarde lei, iar în 35 județe valoarea fondurilor fixe nu depășea 10 miliarde lei, la începutul anului 1975, 22 județe dispuneau de fonduri fixe productive între 10—25 miliarde lei, 8 județe peste 25 miliarde lei și 9 județe pînă la 10 miliarde lei.

În cincinalul 1971—1975 s-au construit noi obiective industriale de interes republican în circa 180 orașe și în alte peste 120 localități rurale.

Programul de investiții a asigurat, în județele rămase în urmă, realizarea unor ritmuri de creștere a producției globale superioare celor pe ansamblul economiei: Tulcea, Mehedinți, Olh, Sălaj — peste 20 la sută; Covasna, Dimbovița, Teleorman, Vaslui — 16—20 la sută.

Schimbările intervenite în configurația industrială a județelor sint reflectate în gruparea acestora după volumul producției globale industriale:

Producția globală industrială	Numărul județelor		
	1965	1970	1975
Pînă la 5 miliarde lei	30	19	8
5,1—10 miliarde lei	6	12	11
10,1—15 miliarde lei	3	3	7
15,1—25 miliarde lei	—	2	11
Peste 25 miliarde lei	—	—	2

Numărul personalului angajat în întreprinderi și instituții în anul 1975 față de anul 1970 a crescut în județele mai puțin dezvoltate: de la 219 la 281 în județul Gorj, de la 191 la 232 în județul Vâlcea, de la 210 la 260 în județul Tulcea, de la 142 la 200 în județul Olh, de la 253 la 312 în județul Harghita și de la 203 la 287 în județul Dimbovița. În anul 1975, numărul județelor cu peste 200 persoane angajate la 1.000 locuitori a ajuns la 32, față de 27 în 1970 și 18 județe în 1965.

În anul 1975, în 27 județe, populația ocupată în activitățile neagricole a reprezentat mai mult de jumătate din totalul populației ocupate, față de numai 13 județe în 1970 și 8 județe în 1965; într-un număr de 23 județe, personalul din industrie depășește astăzi 40 la sută din numărul total al angajaților.

S-a trecut la înfăptuirea hotărîrii Conferinței Naționale a partidului cu privire la sistematizarea economic-socială a teritoriului în vederea dezvoltării armonioase a orașelor și comunităților, s-a acordat o atenție deosebită creării unor centre puternice din punct de vedere economic, bine dotate edilitar, sanitar, cultural și co-

mercial, folosirii raționale a fondului funciar, organizării judicioase a căilor de transport. De asemenea, s-a pus un accent deosebit pe creșterea și amplasarea rațională a platformelor industriale, realizarea unei densități optime a construcțiilor.

A crescut gradul de urbanizare, numărul orașelor cu peste 70 mii locuitori ajungînd la 22; din acestea, 9 orașe au o populație de 100—200 mii locuitori, iar alte 6 orașe au depășit 200 mii locuitori. Numărul județelor cu un grad de urbanizare de peste 40 la sută a ajuns în 1975 la 15, față de 12 în 1970 și 11 în 1965.

O consecință directă a dezvoltării tehnico-edilitare a constituit-o creșterea numărului localităților cu instalații centralizate de distribuție a apei potabile de la 233 în 1965 la 482 în 1975. În anul 1975 existau 265 localități cu rețele de canalizare publică — cu 91 mai mult decît în anul 1965.

Înfăptuirea politicii partidului de repartizare rațională a forțelor de producție a creat condiții mai bune pentru ca toți membrii societății noastre să se bucure de roadele construcției socialiste.

## X. Populația și forța de muncă

Politica demografică activă promovată de partidul și statul nostru pentru stimularea natalității, consolidarea familiei, scăderea mortalității generale și infantile a asigurat creșterea populației țării cu un milion persoane în perioada 1971—1975. La sfîrșitul anului 1975, populația Republicii Socialiste România a ajuns la 21.352 mii locuitori, din care peste 43 la sută locuiesc în mediul urban.

Populația ocupată în economia națională la sfîrșitul anului 1975 a fost de 10,2 milioane, realizîndu-se în anii cincinalului o

îmbunătățire a structurii acesteia pe ramuri. Ponderea populației ocupate în industrie și în celelalte ramuri neagricole a crescut de la 50,9 la sută în anul 1970, la 62 la sută în anul 1975.

A continuat să crească nivelul de calificare a oamenilor muncii, de pregătire a cadrelor necesare tuturor activităților vieții economice și sociale.

Comparativ cu cincinalul precedent, numărul absolvenților învățămîntului profesional, tehnic, de specializare postliceală, de maștri și al cursurilor de calificare din întreprinderi a crescut după cum urmează:

	Numărul absolvenților în anii 1971—1975	În % față de 1966—1970
Învățămînt profesional	571 623	154,9
Cursuri de calificare de scurtă durată	1 158 570	184,9
Învățămînt mediu de specialitate	223 376	147,7
Învățămînt superior	154 736	133,9

Numărul personalului din întreprinderi și instituții a ajuns în anul 1975 la 6,3 milioane, sporind cu circa 1,2 milioane persoane față de anul 1970. Industriei i-au revenit aproape două treimi din sporul total înregistrat în perioada 1971—1975. Numai în cursul anului 1975, personalul angajat a crescut cu 276 mii. Măsurile adoptate cu privire la perfecționarea organizării și conducerii vieții economice și sociale au condus la modificări în structura personalului pe categorii, îndeosebi prin creșterea însemnată a ponderii muncitorilor în totalul personalului, de la 75 la sută în anul 1970, la 79 la sută în anul 1975. Totodată, în această perioadă a sporit numărul inginerilor, economiștilor, cadrelor didactice, cercetătorilor, cadrelor medicale și de altă specialitate.

Prin aplicarea programului de măsuri privind sprijinirea participării femeilor în activitatea economic-socială, ponderea acestora în totalul personalului angajat a crescut de la 30,2 la sută în anul 1970, la 33 la sută în anul 1975.

S-au îmbunătățit, în continuare, condițiile de muncă și de securitate a lucrătorilor din toate ramurile economiei naționale; cheltuielile pentru protecția muncii în cursul cincinalului 1971—1975 însumează peste 10 miliarde lei, cu circa 17,8 la sută mai mult decît în cincinalul precedent.

În anul cincinalului au fost luate în continuare măsuri pentru sporirea veniurilor țărănimii. În anul 1971 s-a introdus venitul minim garantat, fapt ce a asigurat condiții pentru dezvoltarea și creșterea cursului anului, a veniurilor bănești pentru țărani cooperatori. Au fost adoptate măsuri succesive de majorare a veniului garantat lunar ce se acordă membrilor C.A.P. Astfel, pentru cooperatorii din zootehnie, acesta a fost majorat la 800 lei în anul 1972, la 1.200 lei în anul 1973 și la 1.300 lei în anul 1974; pentru cooperatorii care lucrează în legumicultură și viticultură venitul garantat lunar a fost majorat la 900 lei în anul 1973 și la 1.000 lei în anul 1974; pentru cei care lucrează în pomicultură majorarea s-a făcut la 800 lei în anul 1973 și la 1.000 lei în anul 1974; venitul garantat lunar al cooperatorilor care lucrează în formațiile permanente de udători a fost stabilit în anul 1974 la 1.300 lei și a fost majorat la 35 lei pe zi retribuția de cultură de păioase, prășitoare, plante tehnice și furajere, la lucrările de fertilizare, de erbicidare, de combatere a dăunătorilor, la servirea mașinilor și utilajelor agricole, la încălzire, descărcări și transporturi. S-au aplicat scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate în gospodăriile agricole aparținînd membrilor C.A.P. și producătorilor individuali. Prin majorarea în anul 1973 a preturilor de contractare pentru bovine, porcine și tineretului ovin crescut pentru carne și acordarea de prime pentru contractarea tineretului bovin și a lapteului de vacă, s-a asigurat creșterea suplimentară a veniurilor producătorilor agricoli. Veniturile bănești ale țărănimii de la unitățile socialiste au crescut cu 28,7 la sută față de anul 1971.

Întărirea economico-organizatorică a cooperativelor agricole de producție a creat posibilitatea ca, începînd cu 1 ianuarie 1971, să se efectueze majorarea pensiilor țărănilor cooperatori. De asemenea, începînd de la 1 ianuarie 1971, membrii C.A.P., cooperatorii pensionari și membrii de familie ai acestora li se asigură în mod gratuit întreținerea, medicamente și materiale sanitare pe timpul internării în spitale; totodată, femeile, membre ale C.A.P., beneficiază de concediu plătit pentru sarcină și lăuzie. De la 1 ianuarie 1972, membrii C.A.P. primesc ajutoare pentru incapacitate temporară de muncă și pentru fiecare copil în vîrstă pînă la 16 ani.

Au sporit continuu fondurile alocate de la stat pentru activitatea culturală în învățămîntul social-cultural al populației. În anul 1975, volumul acestor fonduri a fost de 50,8 miliarde lei, cu 49,5 la sută mai mult decît în anul 1970, revenind în medie pe o familie 7.420 lei anual, comparativ cu 5.200 lei în anul 1970. Din fondurile sociale de consum de la bugetul de stat se asigură învățămîntul gratuit pentru 4,3 milioane elevi și studenți, se plătesc pensii pentru peste 1,7 milioane pensionari, alocații de stat pentru circa 4 milioane copii, se cheltuieste anual 9,8 miliarde lei pentru asistență sanitară acordată gratuit populației.

Comparativ cu cincinele anterioare, fondurile alocate de la bugetul de stat pentru învățămînt, sănătate, asigurări sociale și alte acțiuni social-culturale au evoluat după cum urmează:

Cheltuieli social-culturale în anii 1971—1975	În % față de perioadele 1966—1970	1961—1965	
TOTAL	219,7	153,6	242,8
— în care:			
— învățămînt	55,9	137,9	204,6
— sănătate	42,7	144,6	207,3
— alocații și ajutoare de stat pentru copii	33,2	191,6	278,9
— asigurări sociale de stat	74,7	166,3	332,9

O atenție deosebită a fost acordată îmbunătățirii condițiilor de viață ale pensionarilor. În anul 1972 a avut loc majorarea pensiilor de asigurări sociale de stat, I.O.V.R., militare, precum și a ajutoarelor sociale. În anul 1975 fondurile alocate pentru plata pensiilor au fost de 1,6 ori mai mari decît în anul 1970; nivelul pensiilor medii de asigurări sociale a sporit în aceeași perioadă cu circa 19 la sută.

Un sprijin important acordat familiilor cu copii li constituie și mărirea, începînd de la 1 septembrie 1971, a alocației de stat pentru copii, precum și îmbunătățirea regimului de acordare a acesteia (ridicarea plafonului de venituri, a limitei de vîrstă pînă la care se acordă alocația); alocația medie ce revine pe un copil a fost în 1975 cu 36 la sută mai mare decît în 1970.

A fost îmbunătățit regimul de acordare a burselor, prin majorarea, începînd din anul 1972, a plafonului de venituri nete lunare pentru acordarea burselor în învățămîntul de cultură generală și de artă, în institutele pedagogice de învățatori și educatoare și în învățămîntul superior, iar începînd cu

la sută. Pe întreaga perioadă a cincinalului, volumul mărfurilor desfăcute peste plan însumează 6 miliarde lei.

La principalele mărfuri, dinamica desfăcutii prin comerțul socialist se prezintă astfel:

U.M.	Desfăcerea de mărfuri în anul 1975	Nivel 1975 în % față de 1970	
I. Produse alimentare			
Carne și produse din carne (în echivalent carne proaspătă)	mii tone	502,2	152,5
Slănină-untură	mii tone	27,6	180,9
Ulei comestibil	mii tone	150,6	111,7
Lapte, lapte praf și produse lactate proaspete (în echivalent lapte)	mii hl	9 011,4	150,2
Brînzeturile	mii tone	80,3	136,1
Ulei	mii tone	20,7	141,5
Ouă	mii buc.	1 315,6	215,5
Peste	mii tone	57,0	108,3
Conserve și semiconserve de pește	mii tone	31,4	119,4
Zahăr	mii tone	302,5	129,7
Produse zaharoase	mii tone	105,5	131,8
Legume proaspete	mii tone	682,7	105,1
Cartofi	mii tone	474,2	122,2
Fructe proaspete	mii tone	174,8	163,3
Vagoane	26 073	111,8	
Bere	mii hl	7 237,2	170,4

II. Textile-încălțăminte			
Țesături de bumbac	mii lei	3 511,6	120,9
Țesături de lînă	mii lei	2 915,6	134,1
Tricotaje	mii lei	6 529,2	164,0
Confecții	mii lei	10 226,1	157,9
Încălțăminte	mii lei	5 735,8	136,7

III. Bunuri de folosință îndelungată			
Frigider	mii buc.	260,2	180,7
Televizoare	mii buc.	395,6	162,9
Aparate de radio	mii buc.	399,5	141,9
Mașini de cusut	mii buc.	84,5	115,7
Mașini de spălat rufe	mii buc.	149,3	136,1
Mașini și reșouri de gătit cu gaze	mii buc.	209,6	162,5
Mobilă	mii lei	4 952,8	125,4
Autoturisme	mii buc.	45,5	178,4
Aspiratoare de praf	mii buc.	75,8	117,4

Deosebit de mărfurile asigurate prin comerțul socialist, populația din mediul rural a utilizat pentru satisfacerea necesităților de consum importante cantități de produse agroalimentare de origine vegetală și animală provenite din rețeaua în natură din cooperativele agricole, precum și din gospodăriile agricole proprii. De asemenea, pe piața țărănească membrii cooperativelor și ceilalți producători agricoli au vîndut populației orășenești legume, fructe, cartofi, carne, lapte, unt, brînzeturile, ouă și alte produse care au contribuit la sporirea resurselor de bunuri alimentare destinate consumului familiilor de oameni ai muncii. Consumurile din aceste surse se ridică la peste 35 miliarde lei, în creștere cu 31,7 la sută față de 1970. Pe produse, cantități importante sînt la: carne și produse din carne (în echivalent carne proaspătă) 464,1 mii tone, în creștere cu 67,2 la sută față de 1970, lapte și produse lactate 171 817 mii hectolitri, în creștere cu 21,2 la sută, legume 1 136 mii tone, în creștere cu 57,1 la sută, cartofi 1 306,5 mii tone, în creștere cu 46,1 la sută, ouă 2 892 milioane bucăți, în creștere cu 31,1 la sută, fructe proaspete 300 mii tone, în creștere cu 13,2 la sută, struguri 93 mii tone, în creștere cu 55 la sută.

În unele perioade, cerințele populației pentru anumite produse nu au fost satisfăcute în mod ritmic, manifestîndu-se neajunsuri pe linia repartizării fondului de marfă pe teritoriu pentru repararea și întreținerea utilajelor, repararea bunurilor de folosință îndelungată, unele servicii casnice și spălătorii.

Dinamicismul și echilibrul economiei noastre practice au asigurat condiții pentru o evoluție planificată, controlată a nivelului preturilor bunurilor de consum cumpărate de populație. În anul 1975 indicele general al preturilor și tarifulor serviciilor pentru întreaga populație a fost de 102,9 la sută față de anul 1970.

În anul cincinalului 1971—1975 s-a dezvoltat baza tehnico-materială a turismului, prin sporirea capacității de cazare și tratament balnear, alături de calitatea serviciilor și unității, cît și prin redarea în circuit a unor clădiri care aveau altă destinație. S-a acordat o atenție sporită valorificării mai eficiente a potențialului zonelor care permit practicarea turismului în tot cursul anului concomitent cu extinderea și dezvoltarea stațiilor balneoclimaterice și creșterea de noi puncte turistice.

În perioada 1971—1975 au beneficiat de o atenție deosebită pentru dezvoltarea cîmpului de stațiuni balneoclimaterice, 6,1 milioane persoane, cu 56,7 la sută mai mult decît în cincinalul anterior; din acestea, peste 2,5 milioane persoane au fost tratate prin asigurările sociale de stat în beneficiu de bilete cu reducere de tarif, sau gratuite.

În anul cincinalului 1971—1975, ca urmare a fondurilor de investiții alocate de stat, s-a dezvoltat continuu baza materială a învățămîntului și culturii. A sporit capacitatea grădinițelor de copii cu 91,6 mii locuri prin construcții noi, au fost construite 15,3 mii săli de clasă și 75,9 mii locuri în internate pentru învățămîntul primar, gimnazial, liceal și tehnic profesional, noi spații pentru laboratoare și ateliere-scoală, spații pentru învățămîntul superior, ce însumează aproape 330 mii mp.

În cursul cincinalului s-a generalizat învățămîntul de 10 ani prin cuprinderea absolvenților clasei a VIII-a în prima treaptă de liceu, s-a perfecționat profilul liceelor, a crescut ponderea liceelor de specialitate, îndeosebi a celor industriale și agricole. La sfîrșitul cincinalului, peste 68 la sută din numărul copiilor erau înscriși în grădinițe (812,4 mii), de aproape 2 ori mai mult ca în anul școlar 1970/1971; în învățămîntul primar și gimnazial învăță în prezent 3 019,8 mii elevi, în licee 902,0 mii elevi, în învățămîntul tehnic și profesional 189,2 mii elevi, iar numărul studenților se ridică la 164,6 mii.

Pentru satisfacerea tot mai bună a nevoilor culturale ale populației, în perioada cincinalului au funcționat numeroase instituții culturale, care au desfășurat o amplă activitate culturală. S-au construit și dat în folosință: Teatrul Național din București și teatrele din Craiova și Tîrgu-Mureș, 15

cinematografe, 25 case de cultură și cluburi, noi cămine culturale la sat.

S-a dezvoltat rețeaua de radio și televiziune. Abonamentele la radio și radioteleviziune au ajuns la 3 084 mii în 1975, iar la televiziune au atins 2 892 mii, de 1,8 ori mai mult decît în anul 1970.

În cincinalul 1971—1975 s-au luat importante măsuri pentru ocrotirea sănătății; a fost dezvoltată rețeaua de asistență sanitară, s-au lărgit acțiunile profilactice și de asistență medicală, s-a îmbunătățit calitatea asistenței, s-a modernizat dotarea unităților spitalicești. S-a lărgit și s-a îmbunătățit baza materială pentru ocrotirea sănătății; numărul paturilor de asistență medicală a crescut de la 168,1 mii în 1970, la 196 mii în 1975, revenind în medie 9,2 paturi la 1 000 locuitori în anul 1975, față de 8,3 paturi în 1970.

Asistența medicală a populației este asigurată în prezent de peste 34 mii medici, cu 4 000 mii mulți decît în anul 1970 și de peste 121 mii cadre medii sanitare. În această perioadă s-au dat în folosință 32 noi unități spitalicești din care în orașe: Baia Mare, Galați, Alexandria, Miercurea Ciuc, Slatina, Pitești, Brașov, Vaslui, Rimnicu-Vilcea, Focșani, București (23 August și Berceni), Alba Iulia, Bistrița, Satu-Mare, Timișoara, Piatra Neamț, Ploiești, Buzău, Reșița, Tîrgoviște, Tulcea, Tîrgu-Jiu, Birlad, au fost extinse 27 spitale existente, s-au construit complexe și hoteluri sanatoriale cu baza de tratament la Vatra Dornei, Felix, Slănice Moldova, Căscăuța, Amarnu, Băile Herculane, Singeorz-Băi, Techirghiol, Mangalia, Sovata, Covasna, Brădetu, Bălețești și 34 policlinici, din care 23 pe linia spitalice, noi dispensare medicale.

În anul cincinalului s-a construit un număr însemnat de creșe și cămine pentru copii, o capacitate de 75,2 mii locuri. Activitatea de gospodărie comunală a cunoscut în perioada 1971—1975 o contribuție dezvoltare, sporind grad



HOTARIREA Comitetului Central al P.C.R. cu privire la indeplinirea planului cincinal 1971-1975

(Urmare din pag. 1)

In strinsa legatura cu dezvoltarea economica-sociala a tarii...

Marile succese dobandite de poporul roman in acesti ani...

Progresele remarcabile obtinute in indeplinirea cu succes a planului cincinal...

In acesti ani, eroica noastra clasă muncitoare - clasa conducatoare a societatii...

La succesele dobandite in acesti ani, o contributie de mare pret a adus harnica noastra taranime...

Comitetul Central adreseaza, de asemenea, felicitari intelectualitatii...

Comitetul Central adreseaza tuturor comunistilor, organelor si organizatiilor de partid...

Comitetul Central adreseaza tuturor comunistilor, organelor si organizatiilor de partid...

Comitetul Central da o inalta apreciere contributiilor de inestimabila valoare pe care secretarul general al partidului...

In prezent, intrag noua etapa, toata omenii muncii...

Primiri la primul ministru al guvernului

Prin cursul zilei de marți, primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

In cursul aceleiasi zile, primul ministru a primit pe Erwin Wickert, ambasadorul R.F. Germania...

Sosirea in Capitala a unei delegatii a Partidului Miscarii Socialiste Panelene

condusa de Andreas Papandreu, presedintele partidului

Marți după-amiază a sosit în Capitala o delegație a Partidului Mișcării Socialiste Panelene...

La sosire, delegația a fost salutată de tovarășii Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

CONVORBIRI OFICIALE între ministrul afacerilor externe al României și ministrul afacerilor externe al Danemarcei

La Ministerul Afacerilor Externe s-au desfășurat marți după-amiază convorbiri oficiale...

Ministrul afacerilor externe al Danemarcei, K. B. Andersen...

Ministrul afacerilor externe al Danemarcei, K. B. Andersen, și soția sa au fost primite...

Ministrul sirian al Barajului Eufratului a sosit în Capitala

Marți după-amiază a sosit în orașul nostru ministrul sirian al Barajului Eufratului...

Sirba, șeful Departamentului de Imbunătățiri Funciare...

te v

PROGRAMELE I ȘI II

In jurul orei 9.00 - transmisie directă: Sedința de deschidere a Congresului consiliilor populare...

A apărut: „ERA SOCIALISTĂ” nr. 3/1976

In deschidere este publicat articolul Consiliile populare în procesul adinerii democratice...

vremea

Ieri în țară: Vremea s-a menținut închisă în sudul și estul țării...

SUCCES DE DEPLIN primului Congres al consiliilor populare judetene și al președinților consiliilor populare!

Astăzi se deschide în Capitala marele stat al gospodării țării - Congresul consiliilor populare...

După cum se știe, în decursul sfertului de veac care a trecut de la constituirea lor...

Cronica zilei

Cu prilejul celei de-a 28-a aniversări a creării Armatei Populare Coerene...

SPORT

Placarea la Paris a delegației P.C.R. care va participa la lucrările celui de-al XXII-lea Congres al P.C.F.

Marți dimineața a plecat la Paris delegația Partidului Comunist Român...

Jocurile Olimpice de iarnă

INNSBRUCK 3 (Agerpres). - Începând de astăzi atenția spectatorilor de sporturi de iarnă...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

teatre

Teatru National Bucuresti (sala mare): Coana Chiriac 19.30...

cinema
20.45, PATRIA - 9; 11.15; 19.30; 16; 18.30; 20.45.
Un cinea pe Broadway: CAPITOL - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 17.55; 19.30; 20.45.

Respiratie libera: CENTRAL - 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101; 103; 105; 107; 109; 111; 113; 115; 117; 119; 121; 123; 125; 127; 129; 131; 133; 135; 137; 139; 141; 143; 145; 147; 149; 151; 153; 155; 157; 159; 161; 163; 165; 167; 169; 171; 173; 175; 177; 179; 181; 183; 185; 187; 189; 191; 193; 195; 197; 199; 201; 203; 205; 207; 209; 211; 213; 215; 217; 219; 221; 223; 225; 227; 229; 231; 233; 235; 237; 239; 241; 243; 245; 247; 249; 251; 253; 255; 257; 259; 261; 263; 265; 267; 269; 271; 273; 275; 277; 279; 281; 283; 285; 287; 289; 291; 293; 295; 297; 299; 301; 303; 305; 307; 309; 311; 313; 315; 317; 319; 321; 323; 325; 327; 329; 331; 333; 335; 337; 339; 341; 343; 345; 347; 349; 351; 353; 355; 357; 359; 361; 363; 365; 367; 369; 371; 373; 375; 377; 379; 381; 383; 385; 387; 389; 391; 393; 395; 397; 399; 401; 403; 405; 407; 409; 411; 413; 415; 417; 419; 421; 423; 425; 427; 429; 431; 433; 435; 437; 439; 441; 443; 445; 447; 449; 451; 453; 455; 457; 459; 461; 463; 465; 467; 469; 471; 473; 475; 477; 479; 481; 483; 485; 487; 489; 491; 493; 495; 497; 499; 501; 503; 505; 507; 509; 511; 513; 515; 517; 519; 521; 523; 525; 527; 529; 531; 533; 535; 537; 539; 541; 543; 545; 547; 549; 551; 553; 555; 557; 559; 561; 563; 565; 567; 569; 571; 573; 575; 577; 579; 581; 583; 585; 587; 589; 591; 593; 595; 597; 599; 601; 603; 605; 607; 609; 611; 613; 615; 617; 619; 621; 623; 625; 627; 629; 631; 633; 635; 637; 639; 641; 643; 645; 647; 649; 651; 653; 655; 657; 659; 661; 663; 665; 667; 669; 671; 673; 675; 677; 679; 681; 683; 685; 687; 689; 691; 693; 695; 697; 699; 701; 703; 705; 707; 709; 711; 713; 715; 717; 719; 721; 723; 725; 727; 729; 731; 733; 735; 737; 739; 741; 743; 745; 747; 749; 751; 753; 755; 757; 759; 761; 763; 765; 767; 769; 771; 773; 775; 777; 779; 781; 783; 785; 787; 789; 791; 793; 795; 797; 799; 801; 803; 805; 807; 809; 811; 813; 815; 817; 819; 821; 823; 825; 827; 829; 831; 833; 835; 837; 839; 841; 843; 845; 847; 849; 851; 853; 855; 857; 859; 861; 863; 865; 867; 869; 871; 873; 875; 877; 879; 881; 883; 885; 887; 889; 891; 893; 895; 897; 899; 901; 903; 905; 907; 909; 911; 913; 915; 917; 919; 921; 923; 925; 927; 929; 931; 933; 935; 937; 939; 941; 943; 945; 947; 949; 951; 953; 955; 957; 959; 961; 963; 965; 967; 969; 971; 973; 975; 977; 979; 981; 983; 985; 987; 989; 991; 993; 995; 997; 999; 1001; 1003; 1005; 1007; 1009; 1011; 1013; 1015; 1017; 1019; 1021; 1023; 1025; 1027; 1029; 1031; 1033; 1035; 1037; 1039; 1041; 1043; 1045; 1047; 1049; 1051; 1053; 1055; 1057; 1059; 1061; 1063; 1065; 1067; 1069; 1071; 1073; 1075; 1077; 1079; 1081; 1083; 1085; 1087; 1089; 1091; 1093; 1095; 1097; 1099; 1101; 1103; 1105; 1107; 1109; 1111; 1113; 1115; 1117; 1119; 1121; 1123; 1125; 1127; 1129; 1131; 1133; 1135; 1137; 1139; 1141; 1143; 1145; 1147; 1149; 1151; 1153; 1155; 1157; 1159; 1161; 1163; 1165; 1167; 1169; 1171; 1173; 1175; 1177; 1179; 1181; 1183; 1185; 1187; 1189; 1191; 1193; 1195; 1197; 1199; 1201; 1203; 1205; 1207; 1209; 1211; 1213; 1215; 1217; 1219; 1221; 1223; 1225; 1227; 1229; 1231; 1233; 1235; 1237; 1239; 1241; 1243; 1245; 1247; 1249; 1251; 1253; 1255; 1257; 1259; 1261; 1263; 1265; 1267; 1269; 1271; 1273; 1275; 1277; 1279; 1281; 1283; 1285; 1287; 1289; 1291; 1293; 1295; 1297; 1299; 1301; 1303; 1305; 1307; 1309; 1311; 1313; 1315; 1317; 1319; 1321; 1323; 1325; 1327; 1329; 1331; 1333; 1335; 1337; 1339; 1341; 1343; 1345; 1347; 1349; 1351; 1353; 1355; 1357; 1359; 1361; 1363; 1365; 1367; 1369; 1371; 1373; 1375; 1377; 1379; 1381; 1383; 1385; 1387; 1389; 1391; 1393; 1395; 1397; 1399; 1401; 1403; 1405; 1407; 1409; 1411; 1413; 1415; 1417; 1419; 1421; 1423; 1425; 1427; 1429; 1431; 1433; 1435; 1437; 1439; 1441; 1443; 1445; 1447; 1449; 1451; 1453; 1455; 1457; 1459; 1461; 1463; 1465; 1467; 1469; 1471; 1473; 1475; 1477; 1479; 1481; 1483; 1485; 1487; 1489; 1491; 1493; 1495; 1497; 1499; 1501; 1503; 1505; 1507; 1509; 1511; 1513; 1515; 1517; 1519; 1521; 1523; 1525; 1527; 1529; 1531; 1533; 1535; 1537; 1539; 1541; 1543; 1545; 1547; 1549; 1551; 1553; 1555; 1557; 1559; 1561; 1563; 1565; 1567; 1569; 1571; 1573; 1575; 1577; 1579; 1581; 1583; 1585; 1587; 1589; 1591; 1593; 1595; 1597; 1599; 1601; 1603; 1605; 1607; 1609; 1611; 1613; 1615; 1617; 1619; 1621; 1623; 1625; 1627; 1629; 1631; 1633; 1635; 1637; 1639; 1641; 1643; 1645; 1647; 1649; 1651; 1653; 1655; 1657; 1659; 1661; 1663; 1665; 1667; 1669; 1671; 1673; 1675; 1677; 1679; 1681; 1683; 1685; 1687; 1689; 1691; 1693; 1695; 1697; 1699; 1701; 1703; 1705; 1707; 1709; 1711; 1713; 1715; 1717; 1719; 1721; 1723; 1725; 1727; 1729; 1731; 1733; 1735; 1737; 1739; 1741; 1743; 1745; 1747; 1749; 1751; 1753; 1755; 1757; 1759; 1761; 1763; 1765; 1767; 1769; 1771; 1773; 1775; 1777; 1779; 1781; 1783; 1785; 1787; 1789; 1791; 1793; 1795; 1797; 1799; 1801; 1803; 1805; 1807; 1809; 1811; 1813; 1815; 1817; 1819; 1821; 1823; 1825; 1827; 1829; 1831; 1833; 1835; 1837; 1839; 1841; 1843; 1845; 1847; 1849; 1851; 1853; 1855; 1857; 1859; 1861; 1863; 1865; 1867; 1869; 1871; 1873; 1875; 1877; 1879; 1881; 1883; 1885; 1887; 1889; 1891; 1893; 1895; 1897; 1899; 1901; 1903; 1905; 1907; 1909; 1911; 1913; 1915; 1917; 1919; 1921; 1923; 1925; 1927; 1929; 1931; 1933; 1935; 1937; 1939; 1941; 1943; 1945; 1947; 1949; 1951; 1953; 1955; 1957; 1959; 1961; 1963; 1965; 1967; 1969; 1971; 1973; 1975; 1977; 1979; 1981; 1983; 1985; 1987; 1989; 1991; 1993; 1995; 1997; 1999; 2001; 2003; 2005; 2007; 2009; 2011; 2013; 2015; 2017; 2019; 2021; 2023; 2025; 2027; 2029; 2031; 2033; 2035; 2037; 2039; 2041; 2043; 2045; 2047; 2049; 2051; 2053; 2055; 2057; 2059; 2061; 2063; 2065; 2067; 2069; 2071; 2073; 2075; 2077; 2079; 2081; 2083; 2085; 2087; 2089; 2091; 2093; 2095; 2097; 2099; 2101; 2103; 2105; 2107; 2109; 2111; 2113; 2115; 2117; 2119; 2121; 2123; 2125; 2127; 2129; 2131; 2133; 2135; 2137; 2139; 2141; 2143; 2145; 2147; 2149; 2151; 2153; 2155; 2157; 2159; 2161; 2163; 2165; 2167; 2169; 2171; 2173; 2175; 2177; 2179; 2181; 2183; 2185; 2187; 2189; 2191; 2193; 2195; 2197; 2199; 2201; 2203; 2205; 2207; 2209; 2211; 2213; 2215; 2217; 2219; 2221; 2223; 2225; 2227; 2229; 2231; 2233; 2235; 2237; 2239; 2241; 2243; 2245; 2247; 2249; 2251; 2253; 2255; 2257; 2259; 2261; 2263; 2265; 2267; 2269; 2271; 2273; 2275; 2277; 2279; 2281; 2283; 2285; 2287; 2289; 2291; 2293; 2295; 2297; 2299; 2301; 2303; 2305; 2307; 2309; 2311; 2313; 2315; 2317; 2319; 2321; 2323; 2325; 2327; 2329; 2331; 2333; 2335; 2337; 2339; 2341; 2343; 2345; 2347; 2349; 2351; 2353; 2355; 2357; 2359; 2361; 2363; 2365; 2367; 2369; 2371; 2373; 2375; 2377; 2379; 2381; 2383; 2385; 2387; 2389; 2391; 2393; 2395; 2397; 2399; 2401; 2403; 2405; 2407; 2409; 2411; 2413; 2415; 2417; 2419; 2421; 2423; 2425; 2427; 2429; 2431; 2433; 2435; 2437; 2439; 2441; 2443; 2445; 2447; 2449; 2451; 2453; 2455; 2457; 2459; 2461; 2463; 2465; 2467; 2469; 2471; 2473; 2475; 2477; 2479; 2481; 2483; 2485; 2487; 2489; 2491; 2493; 2495; 2497; 2499; 2501; 2503; 2505; 2507; 2509; 2511; 2513; 2515; 2517; 2519; 2521; 2523; 2525; 2527; 2529; 2531; 2533; 2535; 2537; 2539; 2541; 2543; 2545; 2547; 2549; 2551; 2553; 2555; 2557; 2559; 2561; 2563; 2565; 2567; 2569; 2571; 2573; 2575; 2577; 2579; 2581; 2583; 2585; 2587; 2589; 2591; 2593; 2595; 2597; 2599; 2601; 2603; 2605; 2607; 2609; 2611; 2613; 2615; 2617; 2619; 2621; 2623; 2625; 2627; 2629; 2631; 2633; 2635; 2637; 2639; 2641; 2643; 2645; 2647; 2649; 2651; 2653; 2655; 2657; 2659; 2661; 2663; 2665; 2667; 2669; 2671; 2673; 2675; 2677; 2679; 2681; 2683; 2685; 2687; 2689; 2691; 2693; 2695; 2697; 2699; 2701; 2703; 2705; 2707; 2709; 2711; 2713; 2715; 2717; 2719; 2721; 2723; 2725; 2727



15 ani de la Inceperea luptei armate a patrioților din Angola pentru libertate și independență

COMITETUL CENTRAL AL MIȘCĂRII POPULARE PENTRU ELIBERAREA ANGOLEI

Cu prilejul celei de-a XV-a aniversări a declanșării luptei armate în Angola, ne este deosebit de plăcut să vă transmitem călduroase felicitări, împreună cu mesajul nostru de prietenie și solidaritate militanță.

Cel 15 ani de luptă grea, plină de abnegație și sacrificii, desfășurată de poporul angolez pentru libertate și independență națională, au fost încununăți de victoria sa istorică încheiată cu lichidarea politicii de dominație colonialismului, ceea ce a deschis perspectiva unei dezvoltări de sine stătătoare a țării, pe calea progresului economic și social.

În spiritul solidarității cu popoarele angajate în lupta pentru eliberarea națională, împotriva colonialismului și neocolonialismului, poporul român a sprijinit de la început, pe plan material, politic, diplomatic și în alte domenii, lupta dreaptă a poporului prieten angolez pentru triumful idealurilor libertății și independenței naționale.

România socialistă a salutat cu adâncă satisfacție proclamarea independenței de stat a Angolei și a stabilit raporturi de colaborare cu guvernul creat de M.P.L.A., reprezentant legitim al poporului angolez. Exprimând îngrădură României, a poporului român pentru situația existentă în Angola și, înosebi, pentru intervenția imperialistă și rasistă care încalcă integritatea și suveranitatea țării, președintele Republicii Socialiste România, secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a subliniat, în expunerea la Marea Adunare Națională din 18 decembrie 1975, că țara noastră se pronunță ferm pentru retragerea din Angola a trupelor Republicii Sud-Africane, pentru încetarea oricărei intervenții străine, astfel ca poporul angolez să-și poată rezolva singur problemele interne, în conformitate cu interesele sale vitale, și să realizeze întărirea unității naționale, apărarea independenței și integrității teritoriale, dezvoltarea democratică a țării pe calea progresului economic și social.

Republica Socialistă România va acorda întregul său sprijin poporului angolez în munca și lupta pentru dezvoltarea sa economică și socială independentă. În spiritul bunelor relații, de prietenie și solidaritate, dintre partidele și popoarele noastre, vom acționa pentru dezvoltarea continuă a colaborării româno-angoleze, constând în răspundere pe deplin intereselor celor două țări și, totodată, serveste cauzel luptei împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru pace și colaborare internațională.

Ne exprimăm convingerea că, în noile condiții pe care le creează dobândirea independenței de stat, va avea loc o puternică dezvoltare a raporturilor de prietenie și colaborare multilaterală dintre popoarele noastre. Vă urăm, din toată inimă, dragi tovarășii, să realizați deplin în opera de reconstrucție națională, în lupta pentru o Angolă liberă, independentă, unită și prosperă.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Sprijin ferm cauzei drepte a poporului angolez

La Luanda și în celelalte localități angoleze, artiștii țării noastre au desfășurat activități culturale, artistice și literare, în cadrul unor spectacole, recitaluri, recenziuni, conferințe, simpozioane, etc. Aceste activități au avut ca scop principal să contribuie la cunoașterea și înțelegerea cauzei drepte a poporului angolez, să sprijine lupta sa pentru libertate și independență națională, să contribuie la consolidarea și întărirea prieteniei și colaborării româno-angoleze, să contribuie la creșterea și dezvoltarea culturii și artei angoleze, să contribuie la promovarea și difuzarea culturii și artei românești în Angola.

Poporul român, animat de sentimente de înaltă solidaritate internațională față de mișcările de eliberare națională din Africa, a avut de pretutindeni pe glob un salut ca căldură și profundă satisfacție această strălucită izbândă, recunoscută imediat guvernului creat de M.P.L.A., reprezentant legitim al poporului angolez. Aflându-se mereu alături de poporul angolez, pe parcursul celor 15 ani de luptă neînfrântă pentru neatrănarea, România socialistă i-a acordat întregul său sprijin politic, moral și material.

Țară cu circa 6 milioane de locuitori și cu un vast teritoriu, însumând peste 1.246.700 km.p, Angola dispune de insemnate resurse naturale, a căror punere în valoare în interesul național constituie un obiectiv esențial în eforturile pe-

Deschiderea lucrărilor Conferinței internaționale de solidaritate cu lupta poporului angolez

LUANDA 3 (Agerpres). — În cuvintarea roșie la deschiderea lucrărilor Conferinței internaționale de solidaritate cu lupta poporului angolez, sub conducerea M.P.L.A., împotriva agresiunii imperialiste și rasiste, președintele Republicii Populare Angola, tovarășul Neto, a reafirmat politica de realitate a R. P. Angola și hotărârea guvernului său de a nu permite, sub nici o formă, amestecul străin în treburile interne ale țării, scribirea suveranității sale. În acest scop, a lansat o apel internă a guvernului, Agostinho Neto a spus: „Pentru a realiza obiectivele noastre de independență și democrație, noi trebuie să stabilim puterea populară oriunde și unde societatea socialistă”.

Întrunirea Convenției constituționale din Irlanda de Nord

LONDRA 3 — Corespondentul nostru transmite: Marți după-amiază, la Belfast au început lucrările Convenției constituționale din Irlanda de Nord, convocată de guvernul britanic cu scopul de a găsi o formulă de guvernare a provinciei acceptabilă atât majorității protestante, cât și minorității catolice din provincie.

În prima sa ședință, Convenția a adoptat o moțiune în care se cere președintelui acestui organism, Sir Robert Lowry, „să organizeze convorbiri separate între partidele reprezentate în cadrul Convenției”. Prin aceasta, Convenția și-a suspendat temporar lucrările, pentru a per-

CU VELIERUL SPRE VIRFUL... ETEI. O echipă de vulcanologi francezi, condusă de Haroun Tazieff, a escaladat vulcanul Etna din apropierea vâlcii. Vulcanologii trebuiau să urce cât mai aproape de virful vulcanului — 3.295 metri — material științific, cu toate că drumurile practicabile s-au oprit la o altitudine de aproximativ 2.500 metri. În aceste condiții, ei au ajuns la concluzia că un velier utilizabil ar fi un velier care să fie acționat de energie solară, în loc de cea de la motor, și să aibă o înălțime de 200 metri.

SCRIEREA MAYA A FOST DESCRIȘĂ. Omul de știință Yuri Knorozov a realizat traducerea în limba rusă a străvechii scrieri indiene maya, care a rămas până acum nedescoperită. După ce a cercetat legăturile generale ale ieroglifelor, Knorozov le-a aplicat la cazul particular al scrierilor aborigenilor din Yucatan și a reușit să citească textele în această scriere, ale cărei urme au dispărut în secolul al XVII-lea. În Europa, lucrări realizate în această scriere au fost descoperite în secolul al XIX-lea, sub forma a trei manuscrise, aduse de spanioli de pe continentul american. Abia în urmă cu doi ani a devenit cunoscută existen-

scrierea maya a fost descrișă. Omul de știință Yuri Knorozov a realizat traducerea în limba rusă a străvechii scrieri indiene maya, care a rămas până acum nedescoperită. După ce a cercetat legăturile generale ale ieroglifelor, Knorozov le-a aplicat la cazul particular al scrierilor aborigenilor din Yucatan și a reușit să citească textele în această scriere, ale cărei urme au dispărut în secolul al XVII-lea. În Europa, lucrări realizate în această scriere au fost descoperite în secolul al XIX-lea, sub forma a trei manuscrise, aduse de spanioli de pe continentul american. Abia în urmă cu doi ani a devenit cunoscută existen-

scrierea maya a fost descrișă. Omul de știință Yuri Knorozov a realizat traducerea în limba rusă a străvechii scrieri indiene maya, care a rămas până acum nedescoperită. După ce a cercetat legăturile generale ale ieroglifelor, Knorozov le-a aplicat la cazul particular al scrierilor aborigenilor din Yucatan și a reușit să citească textele în această scriere, ale cărei urme au dispărut în secolul al XVII-lea. În Europa, lucrări realizate în această scriere au fost descoperite în secolul al XIX-lea, sub forma a trei manuscrise, aduse de spanioli de pe continentul american. Abia în urmă cu doi ani a devenit cunoscută existen-

scrierea maya a fost descrișă. Omul de știință Yuri Knorozov a realizat traducerea în limba rusă a străvechii scrieri indiene maya, care a rămas până acum nedescoperită. După ce a cercetat legăturile generale ale ieroglifelor, Knorozov le-a aplicat la cazul particular al scrierilor aborigenilor din Yucatan și a reușit să citească textele în această scriere, ale cărei urme au dispărut în secolul al XVII-lea. În Europa, lucrări realizate în această scriere au fost descoperite în secolul al XIX-lea, sub forma a trei manuscrise, aduse de spanioli de pe continentul american. Abia în urmă cu doi ani a devenit cunoscută existen-

scrierea maya a fost descrișă. Omul de știință Yuri Knorozov a realizat traducerea în limba rusă a străvechii scrieri indiene maya, care a rămas până acum nedescoperită. După ce a cercetat legăturile generale ale ieroglifelor, Knorozov le-a aplicat la cazul particular al scrierilor aborigenilor din Yucatan și a reușit să citească textele în această scriere, ale cărei urme au dispărut în secolul al XVII-lea. În Europa, lucrări realizate în această scriere au fost descoperite în secolul al XIX-lea, sub forma a trei manuscrise, aduse de spanioli de pe continentul american. Abia în urmă cu doi ani a devenit cunoscută existen-

Reuniunea ministerială a „Grupului celor 77” Instituirea unei noi ordini economice — principala temă în cadrul dezbaterilor

MANILA 3 — Trimisul special Agerpres transmite: Necesitatea unei noi ordini economice internaționale este tema principală a dezbaterilor celei de-a treia reuniuni la nivel ministerial a „Grupului celor 77” ale cărei lucrări continuă la Manila. În cadrul ședinței de marți au fost prezentate rapoartele adoptate la reuniunile ministeriale regionale desfășurate la Caracas, Alger și Djakarta, care au precedat actuala întâlnire de la Manila.

Luind cuvântul, Gaman Corea, secretarul general al Conferinței Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare (U.N.C.T.A.D.), a evidențiat rolul de prim plan pe care îl detin, în lumea de astăzi, țările în curs de dezvoltare, a căror unitate este o necesitate primordială, ce trebuie să se manifeste în discursul de obiective generale. În continuare, vorbitorul a subliniat că a venit timpul să fie luate în considerare dezbaterile țărilor în curs de dezvoltare care tind spre instituarea unei noi ordini economice internaționale. „Adunarea Generală a O.N.U. a fixat obiectivele, acum trebuie ca acestea să fie transpuse în fapte”, a spus el.

Pe de altă parte, în ședința plenară de marți au fost discutate problemele de procedură și au fost alese grupurile de lucru. Au fost aleși cîte zece reprezentanți ai fiecărui grup regional — Asia, Africa și America Latină — în Comitetul de coordonare, după care acest organism a ales, la rândul lui, un președinte și a stabilit grupurile de lucru însărcinate cu pregătirea proiectelor documentelor finale.

Pe agenda viitoarei Conferințe la nivel înalt a țărilor nealiniate

Un interviu al premierului țării-gazdă, S. Bandaranaike

BEIGRAD 3 (Agerpres). — Ziarul „Borba” a publicat un interviu al primului ministru al Republicii Sri Lanka, Sirimavo Bandaranaike, care s-a referit la agenda viitoare conferințe la nivel înalt a țărilor nealiniate, ce se va desfășura în luna august la Colombo. Premierul a arătat că, între problemele ce vor fi discutate, se va afla și aceea privind proclamarea Oceanului Indian — zonă a păcii. Alte probleme care vor fi abordate vor fi cele politico-economice cu caracter internațional, inclusiv cele privind dezvoltarea. Vor fi examinate, de asemenea, modalitățile de promovare a cooperării și realizării și rolul ce revine politicii de nealinieri în cadrul relațiilor internaționale, precum și problema întăririi eficienței Organizației Națiunilor Unite.

ORIENTUL APROPIAT

● Aplicarea acordului interimar de dezangajare militară în Sinai ● În Liban, procesul de normalizare continuă

Comisia militară mixtă egipteano-israeliană, alcătuită în baza acordului interimar de dezangajare militară în Sinai, analizază chestiunile legate de construirea instalațiilor electronice de prealarmă — a anunțat un purtător de cuvânt al Comitetului O.N.U. în Orientul Mijlociu. Membrii celor două delegații s-au întâlnit într-un punct situat în zona-tampon, aflată sub supravegherea forțelor O.N.U. Intrarea în funcțiune a acestor instalații amenajate de specialiștii americani — trebuie să devină efectivă, conform programului, la 22 februarie a.c. (Agerpres).

Forțele militare egiptene au preluat de la forțele O.N.U. în Orientul Mijlociu, o nouă porțiune de teren din peninsula Sinai, în conformitate cu prevederile acordului interimar egipteano-israelian de dezangajare militară în Sinai. Aceasta este cea de-a patra zonă din sectorul amintit preluată de forțele militare egiptene, în baza programului prevăzut în anexa la acord.

RIAD 3 (Agerpres). — Primul ministru al Iordaniei, Zeld Rifai, a făcut luni o vizită la Riad, unde a con-

agențiile de presă transmit:

La Geneva a început cea de-a XXXII-a sesiune a Comisiei O.N.U. pentru drepturile omului. Leopoldo Benites (Ecuador) a fost ales președinte al comisiei.

O nouă întâlnire între delegații U.R.S.S. și S.U.A., în cadrul convorbirilor sovieto-americane privind limitarea înarmărilor strategice, a avut loc, marți, la Geneva, relatează agenția T.A.S.S.

O conferință pentru dreptul mariilor, la care participă delegații din 30 de țări din Asia și Africa, s-a deschis la Delhi, în cadrul atenției participanților se află probleme ale elaborării unui cadru juridic adecvat exploatarea bogățiilor marii în afara limitelor apelor teritoriale.

Demisie. Reprezentantul Statelor Unite la O.N.U., Daniel Patrick Moynihan, și-a prezentat demisia președintelui Gerald Ford — a anunțat purtătorul de cuvânt al Casei Albe, Ronald Nissen. În scrisoarea adresată președintelui Ford, Moynihan relevă că renunță la a-

cașă funcție pentru a-și relua postul de profesor la Universitatea Harvard.

Republica Unită a Camerunului a anunțat recunoașterea Republicii Populare Angola. Camerunul este al 25-lea stat african care a recunoscut Republica Populăra Angola.

Un comunicat al M.A.E. al R. D. Vietnam informază că, la invitația C.C. al Partidului Color de Muncă din Vietnam și a Guvernului R.D.V., o delegație a Partidului Popular Revoluționar din Laos și a Guvernului Republicii Populare Democrateice Laos, condusă de Kayson Phomvihane, secretar general al C.C. al P.P.R.L., prim-ministru al guvernului laotian, va efectua o vizită oficială de prietenie în R. D. Vietnam.

Convorbiri iugoslavo-algeriene. Vladimir Bakaric, vicepreședintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, i-a primit pe Belaid Absessalem, trimis special al președintelui Consiliului Revoluționar din Algeria, Houari Boumediene, și mi-

Semnarea „Programului de lucru româno-mexican”

CIUDADE DE MEXICO 3 (Agerpres). — În prezența președintelui Statelor Unite Mexicane, Luis Echeverria Alvarez, la Ciudad de Mexico a avut loc ceremonia oficială de semnare a „Programului de lucru româno-mexican” pe anul în curs privind cooperarea bilaterală în domeniul petrolului. Documentul a fost semnat de ministrul român al minerului, petrolului și geologiei, Bujor Almasan, și de directorul general al întreprinderii de stat „Petroles Mexicanos” (PEMEX), Jaime Dovall.

La ceremonia semnării au luat parte Dumitru C. Mihailescu, ambasadorul țării noastre în Mexic, și membrii delegației române.

La Casa de cultură din orașul mexican Aguascalientes, capitala statului cu același nume, s-au deschis „Zilele culturii românești” cu acest prilej, au fost prezentate filmele documentare „România azi” și „Obiectivele de țară la români” și a fost inaugurată o expoziție de artă nouă românească. La manifestare au participat secretarul delegației românești la Mexic, Dumitru C. Mihailescu, și membrii delegației române.

Cooperarea dintre O.N.U.D.I. și România

VIENA 3 — Corespondentul Agerpres transmite: La sediul Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.U.D.I.) a avut loc o întâlnire între directorul executiv al organizației, Abdelrahman Khane, și ambasadorul Dumitru Anin, președinte în exercițiu al Consiliului pentru dezvoltare industrială.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire privitoare la problemele actuale ale O.N.U.D.I., în perspectiva spiritului rolului organizării, care privește sprijinirea eforturilor de industrializare a țărilor în curs de dezvoltare, realizarea obiectivelor noi ordini economice internaționale.

Au fost abordate de asemenea, probleme privind cooperarea dintre O.N.U.D.I. și România în domeniul dezvoltării industriale.

Guvernul islandez respinge propunerile britanice în „conflictul codului”

REYKJAVIK 3 (Agerpres). — Primul ministru Geir Hallgrímsson a anunțat într-o declarație făcută în Althing (parlament) că guvernul Islandei consideră inacceptabile ultimele propuneri prezentate de Marea Britanie în timpul convorbirilor recente de la Londra dintr-o serie de puncte de vedere care privesc soluționarea așa-numitului „conflict al codului”. După cum se știe, guvernul britanic a propus Islandei să accepte ca traulerele sub pavilion englez să pescuiască o cantitate de 60.000 tone de cod pe an în interiorul zonei naționale de pescuit islandeză, stabilită de guvernul de la Reykjavik la 200 de mile. La rândul său guvernul Islandei s-a declarat dispus să accepte ca această cotă să fie de 60.000 tone de cod anual.

Anunțând poziția guvernului său față de propunerile britanice, premierul Geir Hallgrímsson a făcut cunoscut că Islanda este gata să negocieze cu Marea Britanie un acord cu o valabilitate de trei luni. Motivul deciziei de a respinge propunerile britanice, premierul Hallgrímsson s-a referit la importanța vitală a rezervelor piscicole pentru economia națională a Islandei.

MOSCOVA 3. — Corespondentul Agerpres transmite: Cu prilejul împlinirii a 28 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie și colaborare între România și Uniunea Sovietică, ambasadorul țării noastre în U.R.S.S., Gheor-

La temelia prieteniei trainice, a unei colaborări fructuoase

Se împlinesc astăzi 28 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică. Acest act politic de înaltă semnificație, care a marcat o pagină memorabilă la ampla cronică a relațiilor frâ-

Teste dintre cele două țări și poezie. Aniversarea acestui eveniment prilejluiește an de an sublinierea deosebit de importantă, principiile și practice, a acestui document, a profundelor sale repercusiuni pozitive asupra evoluției relațiilor prietenești, multilaterale, dintre cele două țări și popoare, clădite pe temelia principiilor marxism-leninismului și internaționalismului proletar și potențiale de comunitate de orinduire, de ideologie și feluri.

Timp de peste două decenii, primul tratat româno-sovietic a asigurat un prețios cadru juridico-politic, o bază trainică pentru amplificarea și adâncirea conlucrării dintre România și U.R.S.S. Spre satisfacția ambelor popoare, România și Uniunea Sovietică, de atunci, principiile fundamentale consemnate în acest document s-au materializat în evoluția mereu ascendentă a legăturilor bilaterale pe tărîm politic, economic, tehnico-științific, cultural etc. Prevederile esențiale ale tratatului din 1948 și-au găsit o fericită continuare și dezvoltare în noul tratat de prietenie — semnat la 7 Iulie 1970 — care a înlocuit pe cel comun de la 1948 și a devenit comun de la multiplicarea și adâncirea departe relațiile de colaborare dintre cele două state și popoare în noua etapă de mari înfăptuiri în opera de construire a socialismului și comunismului. Acest tratat este o expresie în numeroase documente ale conducerilor de partid și de stat din cele două țări: „Noi — se arată în telegrama semnata de tovarășul Nicolae Ceaușescu și adresată conducerii de partid și de stat sovietice cu prilejul celei de-a 58-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie — dăm o înaltă valoare și înțelegem înaltă înțelegere și colaborare multilaterală dintre țările și partidele noastre și ne exprimăm convingerea că ele vor cunoaște în continuare o dezvoltare ascendentă, pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului socialist, în interesul poporului român și popoarelor Uniunii Sovietice, păcii și colaborării internaționale”.

Cooperarea dintre O.N.U.D.I. și România

VIENA 3 — Corespondentul Agerpres transmite: La sediul Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.U.D.I.) a avut loc o întâlnire între directorul executiv al organizației, Abdelrahman Khane, și ambasadorul Dumitru Anin, președinte în exercițiu al Consiliului pentru dezvoltare industrială.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire privitoare la problemele actuale ale O.N.U.D.I., în perspectiva spiritului rolului organizării, care privește sprijinirea eforturilor de industrializare a țărilor în curs de dezvoltare, realizarea obiectivelor noi ordini economice internaționale.

Guvernul islandez respinge propunerile britanice în „conflictul codului”

REYKJAVIK 3 (Agerpres). — Primul ministru Geir Hallgrímsson a anunțat într-o declarație făcută în Althing (parlament) că guvernul Islandei consideră inacceptabile ultimele propuneri prezentate de Marea Britanie în timpul convorbirilor recente de la Londra dintr-o serie de puncte de vedere care privesc soluționarea așa-numitului „conflict al codului”. După cum se știe, guvernul britanic a propus Islandei să accepte ca traulerele sub pavilion englez să pescuiască o cantitate de 60.000 tone de cod pe an în interiorul zonei naționale de pescuit islandeză, stabilită de guvernul de la Reykjavik la 200 de mile. La rândul său guvernul Islandei s-a declarat dispus să accepte ca această cotă să fie de 60.000 tone de cod anual.

Anunțând poziția guvernului său față de propunerile britanice, premierul Geir Hallgrímsson a făcut cunoscut că Islanda este gata să negocieze cu Marea Britanie un acord cu o valabilitate de trei luni. Motivul deciziei de a respinge propunerile britanice, premierul Hallgrímsson s-a referit la importanța vitală a rezervelor piscicole pentru economia națională a Islandei.

MOSCOVA 3. — Corespondentul Agerpres transmite: Cu prilejul împlinirii a 28 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie și colaborare între România și Uniunea Sovietică, ambasadorul țării noastre în U.R.S.S., Gheor-

A 28-a aniversare a primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și U.R.S.S.

Se împlinesc astăzi 28 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică. Acest act politic de înaltă semnificație, care a marcat o pagină memorabilă la ampla cronică a relațiilor frâ-

Teste dintre cele două țări și poezie. Aniversarea acestui eveniment prilejluiește an de an sublinierea deosebit de importantă, principiile și practice, a acestui document, a profundelor sale repercusiuni pozitive asupra evoluției relațiilor prietenești, multilaterale, dintre cele două țări și popoare, clădite pe temelia principiilor marxism-leninismului și internaționalismului proletar și potențiale de comunitate de orinduire, de ideologie și feluri.

Timp de peste două decenii, primul tratat româno-sovietic a asigurat un prețios cadru juridico-politic, o bază trainică pentru amplificarea și adâncirea conlucrării dintre România și U.R.S.S. Spre satisfacția ambelor popoare, România și Uniunea Sovietică, de atunci, principiile fundamentale consemnate în acest document s-au materializat în evoluția mereu ascendentă a legăturilor bilaterale pe tărîm politic, economic, tehnico-științific, cultural etc. Prevederile esențiale ale tratatului din 1948 și-au găsit o fericită continuare și dezvoltare în noul tratat de prietenie — semnat la 7 Iulie 1970 — care a înlocuit pe cel comun de la 1948 și a devenit comun de la multiplicarea și adâncirea departe relațiile de colaborare dintre cele două state și popoare în noua etapă de mari înfăptuiri în opera de construire a socialismului și comunismului. Acest tratat este o expresie în numeroase documente ale conducerilor de partid și de stat din cele două țări: „Noi — se arată în telegrama semnata de tovarășul Nicolae Ceaușescu și adresată conducerii de partid și de stat sovietice cu prilejul celei de-a 58-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie — dăm o înaltă valoare și înțelegem înaltă înțelegere și colaborare multilaterală dintre țările și partidele noastre și ne exprimăm convingerea că ele vor cunoaște în continuare o dezvoltare ascendentă, pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului socialist, în interesul poporului român și popoarelor Uniunii Sovietice, păcii și colaborării internaționale”.

Cooperarea dintre O.N.U.D.I. și România

VIENA 3 — Corespondentul Agerpres transmite: La sediul Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.U.D.I.) a avut loc o întâlnire între directorul executiv al organizației, Abdelrahman Khane, și ambasadorul Dumitru Anin, președinte în exercițiu al Consiliului pentru dezvoltare industrială.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire privitoare la problemele actuale ale O.N.U.D.I., în perspectiva spiritului rolului organizării, care privește sprijinirea eforturilor de industrializare a țărilor în curs de dezvoltare, realizarea obiectivelor noi ordini economice internaționale.

Guvernul islandez respinge propunerile britanice în „conflictul codului”

REYKJAVIK 3 (Agerpres). — Primul ministru Geir Hallgrímsson a anunțat într-o declarație făcută în Althing (parlament) că guvernul Islandei consideră inacceptabile ultimele propuneri prezentate de Marea Britanie în timpul convorbirilor recente de la Londra dintr-o serie de puncte de vedere care privesc soluționarea așa-numitului „conflict al codului”. După cum se știe, guvernul britanic a propus Islandei să accepte ca traulerele sub pavilion englez să pescuiască o cantitate de 60.000 tone de cod pe an în interiorul zonei naționale de pescuit islandeză, stabilită de guvernul de la Reykjavik la 200 de mile. La rândul său guvernul Islandei s-a declarat dispus să accepte ca această cotă să fie de 60.000 tone de cod anual.

Anunțând poziția guvernului său față de propunerile britanice, premierul Geir Hallgrímsson a făcut cunoscut că Islanda este gata să negocieze cu Marea Britanie un acord cu o valabilitate de trei luni. Motivul deciziei de a respinge propunerile britanice, premierul Hallgrímsson s-a referit la importanța vitală a rezervelor piscicole pentru economia națională a Islandei.

MOSCOVA 3. — Corespondentul Agerpres transmite: Cu prilejul împlinirii a 28 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie și colaborare între România și Uniunea Sovietică, ambasadorul țării noastre în U.R.S.S., Gheor-

In Argentina, în cadrul activității pentru definitivarea datei la care se vor desfășura alegerile pentru desemnarea noului conducător local și național, inclusiv a viitorului șef al statului, la Buenos Aires a avut loc o reuniune a președintelui țării, Maria Estela Martinez de Peron, cu conducerea Partidului Justicialista de guvernământ. Vineri urmează să se întrunească Direcțiunea partidului de opoziție — Uniunea Civică Radicală.

Șeful statului nigerian, generalul Murtala Muhammed, a rostit o cuvântare radiofonată în cursul căreia a făcut cunoscută o serie de hotărâri importante ale guvernului. Generalul Muhammed a anunțat crearea a șapte noi state în cadrul federației nigeriene, care de acum înainte se va compune din 19 state. De asemenea, el a anunțat hotărârea de a se muta capitala Nigeriei undeva în centrul țării, într-o zonă cu climat bun și resurse de apă, cu o populație redusă și nedominată de nici un grup etnic.

„Cosmos-800”. În Uniunea Sovietică a fost lansat satelitul artificial al Pământului „Cosmos-800”, având la bord aparatură științifică în vederea continuării cercetărilor spațiale cosmice. Aparatură de la bordul lui „Cosmos-800” funcționează normal, anunță agenția T.A.S.S.

La Geneva a început cea de-a XXXII-a sesiune a Comisiei O.N.U. pentru drepturile omului. Leopoldo Benites (Ecuador) a fost ales președinte al comisiei.

O nouă întâlnire între delegații U.R.S.S. și S.U.A., în cadrul convorbirilor sovieto-americane privind limitarea înarmărilor strategice, a avut loc, marți, la Geneva, relatează agenția T.A.S.S.

O conferință pentru dreptul mariilor, la care participă delegații din 30 de țări din Asia și Africa, s-a deschis la Delhi, în cadrul atenției participanților se află probleme ale elaborării unui cadru juridic adecvat exploatarea bogățiilor marii în afara limitelor apelor teritoriale.

Demisie. Reprezentantul Statelor Unite la O.N.U., Daniel Patrick Moynihan, și-a prezentat demisia președintelui Gerald Ford — a anunțat purtătorul de cuvânt al Casei Albe, Ronald Nissen. În scrisoarea adresată președintelui Ford, Moynihan relevă că renunță la a-

Republica Unită a Camerunului a anunțat recunoașterea Republicii Populare Angola. Camerunul este al 25-lea stat african care a recunoscut Republica Populăra Angola.

Un comunicat al M.A.E. al R. D. Vietnam informază că, la invitația C.C. al Partidului Color de Muncă din Vietnam și a Guvernului R.D.V., o delegație a Partidului Popular Revoluționar din Laos și a Guvernului Republicii Populare Democrateice Laos, condusă de Kayson Phomvihane, secretar general al C.C. al P.P.R.L., prim-ministru al guvernului laotian, va efectua o vizită oficială de prietenie în R. D. Vietnam.

Convorbiri iugoslavo-algeriene. Vladimir Bakaric, vicepreședintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, i-a primit pe Belaid Absessalem, trimis special al președintelui Consiliului Revoluționar din Algeria, Houari Boumediene, și mi-

La Geneva a început cea de-a XXXII-a sesiune a Comisiei O.N.U. pentru drepturile omului. Leopoldo Benites (Ecuador) a fost ales președinte al comisiei.

O nouă întâlnire între delegații U.R.S.S. și S.U.A., în cadrul convorbirilor sovieto-americane privind limitarea înarmărilor strategice, a avut loc, marți, la Geneva, relatează agenția T.A.S.S.

O conferință pentru dreptul mariilor, la care participă delegații din 30 de țări din Asia și Africa, s-a deschis la Delhi, în cadrul atenției participanților se află probleme ale elaborării unui cadru juridic adecvat exploatarea bogățiilor marii în afara limitelor apelor teritoriale.

Demisie. Reprezentantul Statelor Unite la O.N.U., Daniel Patrick Moynihan, și-a prezentat demisia președintelui Gerald Ford — a anunțat purtătorul de cuvânt al Casei Albe, Ronald Nissen. În scrisoarea adresată președintelui Ford, Moynihan relevă că renunță la a-

Republica Unită a Camerunului a anunțat recunoașterea Republicii Populare Angola. Camerunul este al 25-lea stat african care a recunoscut Republica Populăra Angola.

Un comunicat al M.A.E. al R. D. Vietnam informază că, la invitația C.C. al Partidului Color de Muncă din Vietnam și a Guvernului R.D.V., o delegație a Partidului Popular Revoluționar din Laos și a Guvernului Republicii Populare Democrateice Laos, condusă de Kayson Phomvihane, secretar general al C.C. al P.P.R.L., prim-ministru al guvernului laotian, va efectua o vizită oficială de prietenie în R. D. Vietnam.

Convorbiri iugoslavo-algeriene. Vladimir Bakaric, vicepreședintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, i-a primit pe Belaid Absessalem, trimis special al președintelui Consiliului Revoluționar din Algeria, Houari Boumediene, și mi-</